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 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

  -إذا علمت أنه: 

أن الوسط طفل فوجد  46أخذت عٌنة عشوائٌة من المجتمع مكونه من  الروضة،" فً دراسة لظاهرة متوسط وزن الاطفال فً سن 

  -“: كجم  8معٌاري قدرة  كجم وذلك بانحراف 02الحسابً لوزن الطفل فً هذهِ العٌنة هو 

  -% هً:  59إن فترة الثقة للوسط الحسابً للمجتمع بدرجة ثقة  -1

 ( كجم.01.49، 18.89) - أ

 ( كجم.01.54، 18.26) - ب

 ( كجم.00.98، 11.19) - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

  -ٌتم تطبٌق القانون مرة ) بالجمع ( ومرة ) بالطرح ( : -

)μ=20+1.96=)21.96 :بالجمع 
 

√  
 

)μ=20-1.96=)  18.04بالطرح : 
 

√  
 

 

 

  -% هً:  52إن فترة الثقة للوسط الحسابً للمجتمع بدرجة ثقة  -0

 ( كجم.01.49، 18.89) - أ

 ( كجم.01.54، 18.26) - ب

 ( كجم.00.98، 11.19) - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

  -% هً:  55إن فترة الثقة للوسط الحسابً للمجتمع بدرجة ثقة  -8

 ( كجم.01.49، 18.89) - أ

 ( كجم.01.54، 18.26) - ب

 ( كجم.00.98، 11.19) - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

 

 

" ٌرغب أحد مدٌري المدارس الأهلٌة فً تقدٌر متوسط عدد الوجبات التً ٌتم صرفها للطلاب فً مدرسته خلال الشهر بحٌث لا  -6

وٌعلم المدٌر من خبرته أن  %،59قة وجبات وبدرجة ث 9ٌتعدى الخطؤ فً تقدٌر متوسط عدد الوجبات خلال الشهر الواحد عن 

 -الأعلى: تقدٌر حجم العٌنة المطلوب لهذهِ الدراسة مقرٌاً الناتج للرقم  والمطلوب:وجبات "  12الانحراف المعٌاري هو 

 

 عٌنة. 11 - أ

 عٌنة. 14 - ب

 عٌنة. 88 - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 14اٌّؾبػشح  اٌّغزٜٛ اٌغبثك ) رغغ١ً لذ٠ُ (  –رّبس٠ٓ ِشاعؼخ اٌغضء الأٚي 

 8الانحراف المعٌاري =

 20وسط العٌنة = 

 64حجم العٌنة = 

 القانون = 

 z% تكون قٌمة 59الجدولٌه وهنا نحفظ عند درجة ثقه zقٌمة 

(وعند درجة 2.58) z% قٌمة 55(وعند درجة ثقة 1.96)

 z (1.65)% تكون قٌمة 52ثقة

 

 -: ولكن اختلفت درجة الثقة ، ومثل ماقلنا : 1نفس حل السإال 

 ،، ونطبق القانون مره جمع ومره طرح  z   =1.65 52عند درجة ثقة 

 -: ولكن اختلفت درجة الثقة ، ومثل ماقلنا :  0، 1سإال نفس حل ال

 ،، ونطبق القانون مره جمع ومره طرح  z   =2.58 55عند درجة ثقة 

   نطبق القانون :

(𝟏.𝟗𝟔)^𝟐(𝟏𝟎)^𝟐

𝟓^𝟐
 14، طبعاً بالتقرٌب الجواب  15.3664=

 1.96% من القٌمة الجدولٌة 59لاحظوا درجة الثقة -

 اقصى خطؤ مسموح به

 4المحاضره 

 4المحاضره 
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 82الإحصاء فً الإدارة فوجد أن متوسط درجاتهم  طالب من الطلاب الدراسٌٌن لمقرر 09" سحبت عٌنة عشوائٌة مكونة من  -9

ومن المعروف أن درجات الطلاب موزعة طبقاً للتوزٌع الطبٌعً ، مما سبق ٌمكن  S = 5درجة وذلك بانحراف معٌاري للعٌنة 

  -% تساوي: 59إٌجاد حدي الثقة لدرجات الطلاب عند درجة ثقة 

 

2.229 

 

2.21 

 

2.209 

 

2.29 

 

2.12 

 

2.9 

 
 الحرٌةدرجات 

 

6.280 

 

8.849 

 

0.911 

 

0.219 

 

1.614 

 

2.222 

 

9 

 

0.151 

 

0.650 

 

0.246 

 

1.111 

 

1.818 

 

2.222 

 

06 

 

0.181 

 

0.689 

 

0.242 

 

1.128 

 

1.814 

 

2.222 

 

09 

 

 ( درجة.80.242 ،77.94) - أ

 ( درجة.81.111، 18.085) - ب

 ( درجة.80.246، 11.584) - ج

 لا شًء مما سبق.  - د

 

 

 

 

 

  -العدمً بٌنما هو صحٌح " ٌسمى ............................... : أن " رفض الفرض -4

 

 خطؤ من النوع الأول. - أ

 خطؤ من النوع الثانً. - ب

 الخطؤ المعٌاري. - ج

 لا شًء مما سبق. - د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

% فتكون درجة 59لان هنا درجة الثقه 

% نقسمها على طرفً التوزٌع 9المعنوٌة 

 0.025الطبٌعً  بتطلع 
ن وذلك لا 06الجدولٌه عند درجة حرٌه   tقٌمة 

و عدد الفترات هنا ٌساوي  n-1 درجات الحرٌه = 

09 -1=06 

μ =x±t 82لان حجم العٌنه اقل من tهنا نطبق قانون التوزٌع 
𝝈

√𝒏
 

82.064 (==80+2.064(
𝟓

√𝟐𝟓
μ 

77.936 (==80-2.064(
𝟓

√𝟐𝟓
μ 

 من النوع الثانً قبول الفرض العدمً بٌنما هو خاطئ والخطؤ

 

 4المحاضره 
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 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

  -إذا علمت أنه: 

 19ل الأفراد الأسبوعٌة فً العٌنة هو فإذا كان الوسط الحسابً لدخو ما،شخصاً اختٌرت من أفراد دولة  65"عٌنة عشوائٌة حجمها 

ريال مقابل الفرض البدٌل أنه لا  10ونرغب فً اختٌار الفرض العدمً بؤن مستوط الدخل الأسبوعً لمواطنً هذهِ الدولة ٌساوي  ريال.

 ريال. "  16% إذا علمت أن الانحراف المعٌاري لدخول الافراد ٌساوي 9بمستوى معنوٌة  10ٌساوي 

  -لفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل: ٌمكن صٌاغة ا -1

 μ:H1  ،10  =μ :Ho< 10 - أ

 μ:H1  ،10  =μ :Ho> 10 - ب

 μ≠ :H1  ،10  =μ :Ho 10 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

 

 

  -: تساويZقٌمة إحصائً الاختبار فً هذه الحالة  -8

 8 - أ

 2.19 - ب

 1.9 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

 

 

 

  -تً القبول والرفض ٌمكن: من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطق -5

 قبول الفرض العدمً - أ

 قبول الفرض البدٌل - ب

 عدم قبول أي الفرضٌن - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ) صٌاغة الفروض (  أول خطوة

ودائما الفرض العدمً ٌقع فً منطقة القبول واشارته =  H0الفرض العدمً ورمزه 

وٌكون اختبار  ≠وٌقع فً منطقة الرفض واشارته اما لاٌساوي  H1والفرض البدٌل ورمزه 

من طرفٌن ٌمٌن موجب وٌسار سالب واما ان ٌكون اكبر من وٌكون اختبار طرف واحدمن 

  ل من وٌكون اختبار من طرف واحد من الٌسارالٌمٌن او اق

 الإحصائٌة :  Zنحسب قٌمة 

    = 

الجدولٌه تساوي z% وقٌمة 59% أي درجة الثقة بتكون 9ذكر بالسإال عند مستوى معنوٌه 

المحسوبه نجد انها تقع فً zب وبالنظر الى قٌمة وتكون فً الطرفٌن بالسالب والموج  1.96

 1.96-و اكبر من  1.96اصغر من + 1.5منطقة القبول أي قبول الفرض العدمً وذلك لان 

 

 1المحاضره 



.......................................... 
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  -إذا علمت أنه: 

 19شخصاً اختٌرت من أفراد دولة ما، فإذا كان الوسط الحسابً لدخول الأفراد الأسبوعٌة فً العٌنة هو  65عٌنة عشوائٌة حجمها 

ريال مقابل الفرض البدٌل أنه لا  10فً اختٌار الفرض العدمً بؤن مستوط الدخل الأسبوعً لمواطنً هذهِ الدولة ٌساوي  ريال. ونرغب

 ريال. " 16% إذا علمت أن الانحراف المعٌاري لدخول الافراد ٌساوي 1بمستوى معنوٌة  10ٌساوي 

   -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -12

 μ :H1  ،10  =μ :Ho< 10 - أ

 μ:H1  ،10  =μ :Ho> 10 - ب

 μ≠ :H1  ،10  =μ :Ho 10 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

  -: تساويZقٌمة إحصائً الاختبار فً هذه الحالة  -11

 8 - أ

 2.19 - ب

 1.9 - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

  -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن:  -10

 قبول الفرض العدمً - أ

 رض البدٌلقبول الف - ب

 عدم قبول أي الفرضٌن - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 12،  11،  10سإال 

 طرٌقة الحل نفس حل المثال السابق

 2.58% أي تساوي 55ولكن عند درجة ثقة 

 1المحاضره 



.......................................... 

 

 ددد

 

5 
 

 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

  -إذا علمت أنه: 

% من أصوات الناخبٌن عندما تجري الانتخابات. ولاختٌار هذا 12" ٌدٌعى أحد المرشحٌن فً الانتخابات أنه سٌحصل على نسبة 

% اختبر 42ن نسبة من ٌإٌدون المرشح فً العٌنة هً ووجد أ ناخب، 122الادعاء تم اختٌار عٌنة عشوائٌة من الناخبٌن حجمها 

% وذلك بمستوى معنوٌة 12% مقابل الفرض البدٌل أن النسبة أقل من 12مدى صحة ادعاء المرشح بؤن النسبة فً المجتمع هً 

9.%" 

 

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -18

 :P :1H ،2.12  =PHo< 2.12 -أ 

 H1: P ،2.12  =Ho: p>0.70 -ب 

 H1: P  ،0.70  =Ho: P≠0.70 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

  -تساوي:  Zقٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة  -16

 2.12 -أ 

 – 2.12 -ب 

 – 0.11 -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 

 

 

 

 

  -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن:  -19

 قبول الفرض لعدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 

 

 

 

والفرض البدٌل 12ٌدٌن =صٌاغة الفروض الفرض العدمً القائل ان نسبة المإ

 مإٌد وبكون اختبار من طرف واحد الٌسار السالب 12اقل من  القائل بانها

 -فً النسبة :  Zقانون اختبار 

 وبالتعوٌض  

، طبعاً الدكتور ذكر أن بالأختبار الأجوابة بتكون دقٌقة  -2.18ملاحظة : بالألة الجواب ٌطلع = 

. 

 1.96-الجدولٌه   z اصغر من قٌمة  2.17-المحسوبه  z قٌمة هنا تم رفض الفرض العدمً لان 

% ولانه ذكر ان الفرض البدٌل اقل من ٌكون اختبار طرف واحد من الٌسار 59عند درجة الثقه 

 السالب ونحاول نستخدم الرسم بتكون واضحه اكثر 

 

 1المحاضره 



.......................................... 
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 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

  -إذا علمت أنه: 

 " البٌانات التالٌة تمثل نتائج عٌنتٌن عشوائٌتٌن مستقلتٌن مسحوبتٌن من منطقتٌن لمقارنة متوسط عمر الناخب فٌهما حٌث 

  =   ،  =     ،= 29   ̅̅ ̅̅  ،89  =  ̅̅ سط عمر الناخب فً المنطقة الأولى ٌساوي ، اختر الفرض العدمً : أن متو ̅̅

 :غٌر متساوٌٌن إذا علمت أن% مقابل الفرض البدٌل أنهما 9متوسط عمر الناخب فً المنطقة الثانٌة بمستوى معنوٌة 

 
 
=   𝝈  , 

 
=   𝝈    

 

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -14

  H1 ,      :Ho:       -أ 

  H1 ,      :Ho:       -ب 

  H1 ,      :Ho:       -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 -تساوي:  Zقٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة  -11

 42 -أ 

 4 -ب 

 2.02 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

 

  -قبول والرفض ٌمكن: بقٌمة حدود منطقتً المن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار  -18

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 

 

 

 

واول خطوه لعمل الاختبار    m1,m2هنا الاختبار لعٌنتٌن أي 

غة الفرض العدمً القائل بان كلا العٌنتٌن الاحصائً هً صٌا

 متساوٌه والفرض البدٌل القائل انها غٌر متساوٌه

 القانون : 

 نعوض بالقانون : 

 

الجدولٌه وهنا ٌتم رفض  zاكبر من قٌمة  4المحسوبه  zوذلك لان قٌمة 

 1.96-و  1.96+الفرض العدمً القائل ان متوسط العٌنتٌن ٌقع مابٌن  

 رض البدٌل وقبول الف

 

 1المحاضره 



.......................................... 
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  -إذا علمت أنه: 

( كٌلو جرام بانحراف معٌاري 10" إذا كان متوسط استهلاك الفرد السعودي من الدجاج حسب تقارٌر وزارة الصحة هو )

( فرداً 65م من عٌنة قوامها )0218لمٌلادٌة، أجرى أحد الباحثٌن دراسة فً عام ( كٌلوجرامات لفترة السبعٌنات ا42)

( كٌلو جرام، هل تشٌر الدراسة الحالٌة أن متوسط الاستهلاك أرتفع عما علٌه 16ووجد أن متوسط الاستهلاك للفرد هو )

 فً السبعٌنات. " 

 

  -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -15

   :H1:    ,10 Ho 10 -أ 

 :H1:  ,10   Ho   10 -ب 

 :H1:  ,10   Ho   10 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 -ي: وتسا Zقٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة  -02

 0 -أ 

 0.88 -ب 

 2.88 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

  -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن:  -01

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

 

 

 10الفرض العدمً القائل متوسط الاستهلاك = 

لوجود كلمة ارتفع  10والبدٌل القائل انه اكبر من 

 وٌكون اختبار من طرف واحد جهة الٌمٌن الموجب 

 القانون : 

 

= 2.333نطبق القانون : 
𝟏𝟒−𝟏𝟐

𝟔

√𝟒𝟗

 

ر من الجدولٌه المحسوبه اكب  zهنا تم رفض الفرض العدمً وذلك لان 

وهنا لابد نعرف انو فً حال ماذكرت بالسإال بتكون  1.96+التً تساوي 

 %9% ومستوى المعنوٌه مستوى الدلاله 59دائما حدود الثقه 

 



.......................................... 
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  -إذا علمت أنه: 

سم، والانحراف المعٌاري =  199.59طالب وجد أن الوسط الحسابً لأطوال العٌنة  092" لو كانت لدٌنا عٌنة عشوائٌة تتكون من 

سم، أختبر أهمٌة الفرق المعنوي بٌن الوسط الحسابً لأطوال  198سم، علماً بؤن الوسط الحسابً لأطول طلاب الجامعة ٌبلغ  0.56

 طلاب العٌنة والوسط الحسابً لأطوال طلاب الجامعة. " 

 

 

 - الشكلصٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على ٌمكن  -00

  H1 ,     :Ho:      -أ 

  H1 ,     :Ho:      -ب 

 H1 ,     : Ho:      - ج

 لا شًء مما سبق  - د

 

 

  -ٌسمى إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة:  -08

 Z -أ 

 t -ب 

 H -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

  -قٌمة إحصائً الاختبار فً هذهِ الحالة تساوي:  -06

 – 0.2 -أ 

 – 0.56 -ب 

 – 11.224 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

 -من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض ٌمكن:  -09

 ل الفرض العدمًقبو -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

الفرض العدمً القائل لاتوجد فروق بٌن متوسط الطول لطلاب العٌنه 

   μ μ0 فروق وإنا والبدٌل القائل انه ٌوجد  μ=μ0وطلاب الجامعه

 

 82لان انحراف المجتمع غٌر موجود علما بان العٌنه هنا اكثر من  t  هنا استخدمنا اختبار 

 

 القانون : 

 نطبق القانون : 

 1.96-المحسوبة اصغر من  zلان قٌمة  رفض العدمً

 منطقة الرفضاذا تقع فً 

 

 8المحاضره 
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   -: SPSSإذا قدمت إلٌك النتائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً  -04

 

 
Test Value = 160 

 

 
95% Confidence 

Interval of the difference 

 
Mean 

Difference 

 
Sig.(2-tailed) 

 
df 

 
T 

 

 
Upper 

 
Lower 

     

-1.6815  
-2.04145 

 
-2.0480 

 
0.000 

 
249 

 
-11.006 

 

 
 الطول

 

  -من خلال الجدول السابق ٌمكن: 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل -ب 

 رفض كل من الفرضٌن  -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

  -ه 

  -: SPSSإذا قدمت إلٌك النتائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً  -01

 

 
Test Value = 160 

 

 
95% Confidence 

Interval of the difference 

 
Mean 

Difference 

 
Sig.(2-tailed) 

 
df 

 
T 

 

 
Upper 

 
Lower 

 

-1.6815 

 
-2.04145 

 
-2.0480 

 
0.060 

 
249 

 
-1.006 

 

 
 الطول

 

  -من خلال الجدول السابق ٌمكن: 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 الفرضٌنرفض كل من  -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

One – Sample test 

T - test 

One – Sample test 
T - test 

 ً  tقٌمة الاختبار الإحصائ

 من هنا نستخرجها 
أي  n-1 درجات الحرٌه 

092-1=065 

نرفض الفرض العدمً 

اقل   sigاذا كانت قٌمة 

 % 9من 

 

 %4% وهنا قٌمتها 9اكبر من  sigنقبل العدمً لان قٌمة 

 

 8المحاضرة 
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  -إذا علمت أنه: 

 92" أراد باحث أن ٌعرف أثر استخدام نظم مساندة القرارات على كفاءة القرارات التً تتخذها الادارة بمساعدة تلك النظم، فوزع 

والاخرى ضابطة، وفً مدٌراً لمنشآت صناعٌة عشوائٌاً فً مجموعتٌن، ثم عٌن أحدهما بطرٌقة عشوائٌة لتكون مجموعة تجرٌبٌة 

نهاٌة التجربة وزع على المجموعتان استقصاء بقٌس درجة فاعلٌة القرار وكفاءته عندما ٌتم اتخاذه باستخدام نظم مساندة القرارات 

  -بدلاً من الطرٌقة التقلٌدٌة فكانت النتائج كما ٌلً: 

 
 المجموعة التجرٌبٌة

 
 المجموعة الضابطة

  =25   =25 

 
 ̅ = 7.6 

 

 
 ̅ =   

  
 =2.27   

 
= 1.78 

 

  -%: 9وأردنا اختٌار ما إذا كان أداء المجموعة التجرٌبٌة أفضل من أداء المجموعة الضابطة عند مستوى معنوٌة 

 

 -ٌمكن صٌاغة الفرض العدمً والفرض البدٌل على الشكل:  -08

  H1 ,      :Ho:       -أ 

  H1 ,      :Ho:       -ب 

  H1 ,      :Ho:       -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -درجات الحرٌة تساوي:  -05

 92 -أ 

 65 -ب 

 68 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -فً هذهِ الحالة تساوي:  Sقٌمة الانحراف المعٌاري  -82

 0.26 -أ 

 – 0.26 -ب 

 0.6 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

  -ذهِ الحالة تساوي: فً ه tقٌمة إحصائً الاختبار  -81

 – 1.4 -أ 

 1.4 -ب 

 2.77 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 m1=m2القائل ان  صٌاغة الفرض العدمً

 m2افضل من   m1لبدٌل القائل ان والفرض ا

وٌكون الاختبار من طرف ( μ1>μ2)بالشكل 

 واحد من الٌمٌن

 68=0-92أي   n-2درجات الحرٌه =

 8المحاضرة 
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( 1.48الجدولٌة تساوي  tمن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض )إذا علمت أن قٌمة  -80

  -ٌمكن: 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -تساوي : (   )  ثلاث حوادث فإن العلاقة   A, B , Cإذا كانت  -33

(   ) -أ   (   ) 

(   ) -ب   (   ) 

(   ) -ج   (   ) 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 -تساوي :  (   )  ثلاث حوادث فإن العلاقة   A, B , Cإذا كانت  -34

(   ) -أ   (   ) 

(   ) -ب   (   ) 

(   ) -ج   (   ) 

 ما سبق لا شًء م -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المعٌاري الانحراف 

 

بالقانون  t فنستخدم اختبار احصائً لـ 82هنا لان حجم العٌنه اقل من 

ج وفً المثال اعطً لنا التباٌن ولذا لا بد من استخرا

 الانحراف لكلا العٌنتٌن 

 1.68المجدوله  tالمحسوبة اكبر من قٌمة   tنرفض العدمً لان قٌمة 

 

  على التقاطع   هنا نوزع الاتحاد 

  على الاتحاد ∩هنا العكس نوزع التقاطع 

 

 1المحاضرة 

 1المحاضرة 
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 -فإن: Cو bو Aالكتب الدراسٌةٌراد شراء ثلاث أنواع من 

 

 -بالرمز: الثلاثة ٌرمز لها الكتب الدراسٌةتوافر أنواع  -35

       -أ 

       -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 -بالرمز: الثلاثة ٌرمز لها الكتب الدراسٌةعدم توافر  -36

       -أ 

       -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 -بالرمز:أو كلها ٌرمز لها  Cأو  Bأو  Aعلى الأقل الكتب الدراسٌةتوافر نوع واحد من  -37

       -أ 

       -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 -بالرمز:فقط ٌمكن الرمز له  Aكتاب الدراسًتوافر ال -38

       -أ 

 A     -ب 

       -ج 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 -بالرمز: ٌمكن الرمز له لكتب الدراسٌةافر نوع واحد فقط من اتو -39

       -أ 

     A -ب 

(     -ج   (     )        )(A 

 لا شًء مما سبق -د 

 

 

 

 

 

)+( أو بمعنى    الاتحاد

 )×( وبمعنى    التقاطعو

  ∩هنا توافر بمعنى )و( أي تقاطع 

 فر الكتاب الاول و الكتاب الثانً و الكتاب الثالث بمعنى توا

 الثالث عدم توافر الاول والثانً و 

 المتممه لكل كتابأي نكتب تقاطع 

 بمعنى توافر الاول او الثانً او الثالث  على الاقل دائما تعنً اتحاد 

هنا توافر الكتاب الاول واي تقاطع متممه 

 ب الثالث الكتاب الثانً وتقاطع متممه الكتا

متممه الكتاب الثانً  وتوافر الكتاب الاول 

توافر الكتاب الثانً  اومتممه الكتاب الثالث و

متممه الكتاب الثالث ومتممه الكتاب الاول و

متممه الكتاب الاول وتوافر الكتاب الثالث  او

 متممه الكتاب الثانًو

 1المحاضرة 
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 -الأعمال: الجدول التالً ٌمثل توزٌع مجموعة من الطلاب والطالبات حسب التخصص الدقٌق بكلٌة إدارة 

 

  -التالٌة: أحسب الاحتمالات  عشوائٌة،الدارسٌن من الجدول السابق بطرٌقة  أحدتم اختٌار 

 -طالب: احتمال أن ٌكون  -40

 0.54 -أ 

 0.46 -ب 

 0.24 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 -طالبه: احتمال أن تكون  -41

 0.54 -أ 

 0.46 -ب 

 0.24 -ج 

  شًء مما سبق لا -د 

 

 -المحاسبة: احتمال أن ٌكون من قسم  -42

 0.54 - أ

 0.46 - ب

 0.24 - ت

 لا شًء مما سبق  - ث

 

 -طالب:  واحتمال أن ٌكون من قسم المحاسبة  -43

 0.24 -أ 

 0.10 -ب 

 0.46 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 -المحاسبة: أن ٌكون طالبه أو من قسم  -66

 2.46 -أ 

 2.18 -ب 

 2.96 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 مجموعال طالبات طلاب 

 24 14 10 محاسبة

 44 28 16 نظم

 32 12 20 إدارة

 100 54 46 المجموع

=  0.46مجموع احتمال الطلاب على المجموع الكلً
𝟒𝟔

𝟏𝟎𝟎
 

= 0.54 مجموع احتمال الطالبات على المجموع الكلً
𝟓𝟒

𝟏𝟎𝟎
 

= 0.24 مجموع قسم المحاسبه على المجموع الكلً
𝟐𝟒

𝟏𝟎𝟎
 

 هنا ناخذ التقاطع لوجود )و ( ولانها احداث غٌر متنافٌه

 احداث غٌر متنافٌه نجمع الاحتمالات ناقص التقاطع بٌنهم

 𝟎.𝟔𝟒 =
𝟏𝟒

𝟏𝟎𝟎
 

𝟐𝟒

𝟏𝟎𝟎
+

𝟓𝟒

𝟏𝟎𝟎
   

 

 0المحاضرة 
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 -لب: طاأن ٌكون من قسم الإدارة أو  -69

 2.18 -أ 

 2.80 -ب 

 2.98 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 الاجابة )أ( -طالبة: تكون احتمال أن ٌكون من قسم المحاسبة بشرط أن  -64

 -أ 
 

  
 

 -ب 
  

   
 

 -ج 
  

   
 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 الاجابة)ب(-الادارة: احتمال أن ٌكون طالب بشرط أنه من قسم  -61

 -أ 
  

   
 

 -ب 
 

 
 

 -ج 
  

   
 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 احداث غٌر متنافٌه نجمع الاحتمالات ناقص التقاطع 

𝟎.𝟓𝟖 =
𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
 

𝟒𝟔

𝟏𝟎𝟎
+

𝟑𝟐

𝟏𝟎𝟎
   

 

أي تقاطع الاثنٌن على الاخٌر)احتمال الطالبه( 
𝟏𝟒

𝟏𝟎𝟎
𝟓𝟒

𝟏𝟎𝟎

=
𝟕

𝟐𝟕
 

 لاداره(أي تقاطع الاثنٌن على الاخٌر)احتمال ا

 

𝟐𝟎

𝟏𝟎𝟎
𝟑𝟐

𝟏𝟎𝟎

=
𝟓

𝟖
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 -أنه: إذا علمت 

الإنتاج  من %40 والألة الثانٌةالإنتاج  من %25 تنتج الآلة الأولى  ،Cو B وA " مصنع لإنتاج لعب الأطفال ٌمتلك ثلاث آلات 

سحبت وحدة واحدة  ،%6و  %4و %3إنتاج الآلة الثالثة فإذا كانت نسبة المعٌب فً الآلات الثلاثة على الترتٌب هو والباقً من

  -التالٌة: احسب الاحتمالات  ،“عشوائٌاً من إنتاج المصنع 

 

 -احتمال أن تكون الوحدة المسحوبة معٌبة:  -48

.  0.25 -أ    +  .      .   +  .     .    

.   -ب    +  .      .   +  .     .   0.25 

.  0.75 -ج    +  .      .   +  .     .    

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 -جٌدة: احتمال أن تكون الوحدة المسحوبة  -49

.   -أ    +  .      .   +  .     .   0.25 

.  0.25 -ب    +  .      .   +  .     .    

.  0.75 -ج    +  .      .   +  .     .    

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 الاجابة)ج(-الثالثة: لآلة ا ومن إنتاجاحتمال أن تكون الوحدة معٌبة  -50

 -أ 
 .    .  

  .    .     .    .    .  
 

 -ب 
 .    .  

 .    .    .     .    .    .  
 

 -ج 
 .    .  

 .    .    .     .    .    .  
 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 

 

نضرب جمٌع الاحتمالات فً معٌبها أي نضرب 

احتمال الاله  احتمال الاله الاولى فً معٌبها +

احتمال الاله الثالثه ضرب  الثانٌه ضرب معٌبها +

 معٌبها 

هنا لم ٌعطٌنا نسبة انتاج الاله الثالثه ونستخرجها عن طرٌق 

 احتمال انتاج الاله الثانٌه −%( 62تاج الاله الاولى)احتمال ان−1

%بعدها نضرب جمٌع احتمالات الانتاج فً نسبة 89 = %(09)

الجٌد لكل اله مثلانسبة الجٌد للاله الاولى نستخرجها عن طرٌق 

 % 51%= 8نسبة المعٌب −1

احتمال معٌب الاله الثالثه ضرب نسبة انتاجها على كل المعٌب أي انتاج 

له مضروب فً انتاجها + انتاج الاله الثانٌه مضروبا فً معٌبها كل ا

 وهكذا 

 0المحاضره 
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 -: أنهإذا علمت 

فإذا علمت أن هذه  وحدات،أخذت عٌنة مكونة من خمس  معٌبة،وحدة  150وحدة هناك  1000"أحد المصانع وجد أنه من بٌن كل 

 -التالٌة: الظاهرة تتبع التوزٌع ثنائً الحدٌن " أوجد الاحتمالات 

 

 -سلٌمة: احتمال أن تكون الوحدات المختارة كلها  -51

 0.5563 -أ 

 0.4437 -ب 

 0.8352 -ج 

 لا شًء مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

 

 -معٌبة: احتمال وجود وحدة على الأكثر  -52

 0.4437 -أ 

 0.3915 -ب 

 0.8352 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 -الأقل: احتمال وجود وحدتان معٌبتان على  -53

 0.8325 -أ 

 0.1648 -ب 

 0.8500 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒏𝑪𝒙    قاعدة ثنائً الحدٌن  (𝒑)𝒙  (𝒒)^𝒏 𝒙 

-1مكمل الاحتمال أي 

p 

 عدد المحاولات الاحتمال

  ÷ثم علامة   shiftفً الاله نضغط  السإال
توزٌع ثنائً الحدٌن أي احداث متنافٌه اي ٌانجاح ٌافشل او موت حٌاه ،هنا اولا 

  0.15= 1222÷192وذلك بقسمة 1222وحده معٌبه من نستخرج احتمال كم 

 0.85=0.15 1نسبة المعٌب وتكون نسبة ان تكون سلٌمة المكمل لها أي 

 ثم نطبق قاعدة ثنائً الحدٌن 

0×(0.85)^5 0=0.44370^5C0×(0.15) 

 

تمال الصفر والواحد بس ونطبق ذكر على الاكثر موجود وحده معٌبه هنا ناخذ اح 

 قاعدة ثنائً الحدٌن مره مع الصفر ومره مع الواحد ونجمعهم بالخٌر 

5C0×(0.15)^0×(0.85)^5-0=0.4437 

5C1×(0.15)^1×(0.85)^5-1=0.39150 =0.8352 

 

وطالع لحد عدد المحاولات 0هنا ذكر وحدتان على الاقل ٌعنً ابدا من 

 بعدها اجمعهم بالشكل  9ثم  6وبعدها  8ها وبعد 0الموجود  أي اخذ احتمال

5C2×(0.15)^2×(0.85)^5-2=0.13817 

5C3×(0.15)^3×(0.85)^5-3=0.024384 

5C4×(0.15)^4×(0.85)^5-4=0.00215156 

5C5×(0.15)^5×(0.85)^5-5=0.00007593 

ونقدر نختصر هنا بطرٌقة ثانٌه انو نطرح 

تمال الصفر والواحد وطلعتاه بمثال ( اح1من)

بالشكل   0.8352وكان مجموعهم  90

1 0.8352=0.1648 

  8المحاضره 
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 -المعٌبة: القٌمة المتوقعة للتوزٌع المعبر عن عدد الوحدات  -54

 0.15 -أ 

 5 -ب 

 .750 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

  -: المعبر عن عدد الوحدات المعٌبة التباٌن للتوزٌعقٌمة  -55

 0.6375 -أ 

 0.8536 -ب 

 0.7984 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 -أنه: إذا علمت 

وحدات  3إذا كان من المعلوم أن عدد الوحدات التً تستهلكها الأسرة من سلعة معٌنة خلال الشهر تتبع توزٌع بواسون بمتوسط " 

 بؤنه عدد الوحدات التً تستهلكها الأسرة خلال الشهر من هذه السلعة " xالعشوائً إذا عرف المتغٌر  شهرٌا،

 

 -العشوائً: ما نوع المتغٌر  -56

 وصفًمتغٌر  -أ 

 متغٌر كمً متصل -ب 

 منفصلمتغٌر كمً  -ج 

  مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 -ٌساوي: احتمال أن الأسرة تستهلك وحدتٌن خلال الشهر  -57

 0.0498 -أ 

 0.2240 -ب 

 0.4983 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 أي n×pالقٌمه المتوقعه فً ثنائً الحدٌن أي المتوسط عباره عن 

5×0.15=
𝟑

𝟒
 = 𝟎.𝟕𝟓 

 
فً الآله لما ٌطلع لنا الناتج 

 كسر نضغط على 

S<=>d 

 n×p×qالتباٌن = 

5×0.15×0.85=0.6375 

ٌع بواسون توزٌع منفصل وتكون توز

 

 

 shiftفً الآله نضغط 

 !xاو  x-1ثم زر 

 فً الآله نضغط 

shift ثم زرIn 

 6المحاضره 
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 -الشهر: وحدات على الأكثر خلال  3احتمال أن أسرة ما تستهلك  -58

 0.4983 -أ 

 0.2240 -ب 

 0.6474 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 -السابق: القٌمة المتوقعة للتوزٌع  -59

 3 -أ 

 9 -ب 

 1 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 -تساوي: قٌمة الانحراف المعٌاري للتوزٌع السابق  -60

 3 -أ 

 1.732 -ب 

 0.0498 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 -ٌساوي: معامل الاختلاف النسبً للتوزٌع السابق  -61

 %100 -أ 

 %57.7 -ب 

 %90 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 -السابق: شكل التوزٌع  -62

 توزٌع سالب الالتواء -أ 

 متماثلتوزٌع  -ب 

 توزٌع موجب الالتواء -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

واجمعهم  8و0و1وحدات على الاكثراي اخذ احتمال الصفر و 8هنا ذكر 

 

 وهً ثابته اذا حبٌنا نحفظها ونعوض فٌها او نطبقها على الأله eقٌمة 

ً بواسون ٌساوي التباٌن ف

 8المتوسط أي 

 𝟑√الانحراف جذر التباٌن 

 عباره عن الانحراف المعٌاري على المتوسط 

 

دائما توزٌع بواسون موجب 

 الالتواء 



.......................................... 

 

 ددد

 

19 
 

 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

  -: عرف كل من المصطلحات التالٌة -63

 
 أسلوب الحصر الشامل

 
ٌانات عن كل مفرده من مفردات المجتمع، وهذا الأسلوب لا ٌتبع عادة إلا فً حالة التعدادات التً وفٌه تجمع الب

 تجرٌها الدول وتدعمها بإمكانٌات ضخمه مثل تعدادات السكان والتعدادات الصناعٌة والتعدادات الزراعٌة.

 
 أسلوب المعاٌنة

 
 (Sample)بطرٌقة أو بؤخرى وٌطلق علٌه عٌنه  وفٌه ٌتم جمع البٌانات عن جزء من مفردات المجتمع ٌختار

 .ثم بعد ذلك ٌتم تعمٌم نتائج الدراسة على المجتمع بؤكمله
 

 
 العٌنة العشوائٌة

 

 
 وهً العٌنة التً تكون لكل مفرده من مفردات المجتمع نفس فرصة الاختٌار فً العٌنة

 
 العٌنة المنتظمة

 
 .نصر الموجود على بعد ثابت من هذه النقطةنختار نقطة بداٌة من المجتمع ثم نختار الع

 

 
 العٌنة العنقودٌة

 
 ٌقسم المجتمع إلى مساحات أو أجزاء ثم نختار عشوائٌا بعض هذه المساحات، ثم نختار جمٌع عناصرها بالعٌنة.

 

 
 العٌنة الطبقٌة

 

 
 .ٌقسم المجتمع إلى طبقتٌن على الأقل ثم نختار العٌنة من كل منهما

 
 دفةالعٌنة الص
 

 
 .ٌتم اختٌارها عن طرٌق الصدفة

 
 العٌنة العمودٌة

 
 .ٌتم اختٌار أفراد العٌنة تحت شروط معٌنة لتحقٌق الهدف من التجربة

 
 العٌنة الحصٌة

 
 .ٌقسم المجتمع إلى أجزاء ثم نختار العٌنة من كل جزء من أجزاء المجتمع وفقا للنسب المحددة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عٌنات احتمالٌة عشوائٌة 

 عٌنات غٌر احتمالٌة

 9المحاضره 
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 -: SPSSائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً إذا قدمت إلٌك النت -64

 

 

 
 
 
 
 
 

Sig. 
(2-

tailed) 

  Paired Difference  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
df 

 
 
 
 
 
 
 
t 

95% 
Confidence 

Interval of the 
Difference 

 

 
Std. 

Error 
Mean 

 

 
Std. 

Deviation 

 
Mean 

 

Upper Lower 

 
.376 

 
99 

 
0.8546 

 
5.9390 

 
.3765 

 
.7857 

 
7.8570 

 
4.3800 

 
Posttest 
pretest 

 
Pair 

1 

 

  -من خلال الجدول السابق ٌمكن: 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 رفض كل من الفرضٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 -: SPSSإذا قدمت إلٌك النتائج التالٌة كمخرجات للبرنامج الإحصائً  -65

 
 
 
 
 
 

Sig. 
(2-

tailed) 

  Paired Difference  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
df 

 
 
 
 
 
 
 
t 

95% 
Confidence 

Interval of the 
Difference 

 

 
Std. 

Error 
Mean 

 

 
Std. 

Deviation 

 
Mean 

 

Upper Lower 

 
000. 

 
99 

 
5.575 

 
5.9390 

 
2.8210 

 
.7857 

 
7.8570 

 
4.3800 

 
Posttest 
pretest 

 
Pair 

1 

 

  -من خلال الجدول السابق ٌمكن: 

 قبول الفرض العدمً -أ 

 قبول الفرض البدٌل  -ب 

 رفض كل من الفرضٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

T- TEST 

Paired Sample test 

T- TEST 

Paired Sample test 

 الفرض العدمً % اذا نقبل 9هنا اكبر من 

% 9اكبر من او اصغر من   sigملاحظه لسهولة معرفة ان قٌمة 

واذا كان الناتج بالسالب  sig% ناقص قٌمة 9نستخدم الاله بالشكل 

 % ونرفض العدمً ونقبل البدٌل9نعرف انو اصغر من 

  البدٌل ونقبل % اذا نرفض العدم9ًهنا صفر أي اصغر من 

 8المحاضره 

 8المحاضره 
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 -أنه: إذا علمت 

وتم تقٌٌمها من قبل مجموعة من المستهلكٌن وحصلنا على النتائج التالٌة  الصناعٌة،" إذا كان لدٌنا ثلاث منتجات لإحدى الشركات 

 - (:%5)عند مستوى معنوٌة 

 

 المنتج الثالث ج الثانًالمنت المنتج الاول 

     
       

       
  

7 49 4 16 2 4 

10 100 6 36 2 4 

10 100 7 49 3 9 

11 121 9 81 7 49 

12 144 9 81 6 36 

 102 20 263 35 514 50 المجموع

 

 -الكلً ٌساوي: مجموع المربعات  -66

 879 -أ 

 105 -ب 

 144 -ج 

 ا سبق مم ءلا شً -د 

 

 

 -ٌساوي: مجموع المربعات بٌن المجموعات  -67

 90 -أ 

 105 -ب 

 35 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 -المجموعات: مجموع المربعات داخل  -68

 22 -أ 

 54 -ب 

 18 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

الاعمده  xناقص مجموع  4و6و0عباره عن مجموع المربعات الاعمده الزوجٌه 

تربٌع على عدد مفردات العٌنة ضرب عدد المجموعات 9و8و1الفردٌه 

 

 

 

 

  اٌّغّٛػبد ث١ٓ اٌّشثؼبد ِغّٛع – اٌىٍٟ اٌّشثؼبد ِغّٛع=         

          =144- 90=54 

 

 5المحاضره 
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 -تساوي: درجات الحرٌة الكلٌة  -69

 2 -أ 

 12 -ب 

 14 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 -تساوي: Fقٌمة إحصائً الاختبار  -70

 45 -أ 

 10 -ب 

 15 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 

( 3.88الجدولٌة تساوي  Fعلمت أن قٌمة  )إذامن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض  -71

 -ٌمكن: 

 قبول الفرض البدٌل  -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الطرفٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (n×k 1عن ) عباره

 14=1 15=3×5أي 

اولا نحسب التباٌن بٌن المجموعات وهو مجموع المربعات بٌن المجموعات 

ثم نحسب التباٌن داخل المجموعات عباره عن  45 =90/2اي k-1 على  52

على درجات الحرٌة داخل المجموعات  54مجموع المربعات داخل المجموعات

 4.5=54/12أي  12

 

 (اذا نرفض العدمً ونقبل البدٌل 8.88الجدولٌه ) t( اكبر من قٌمة 12لاختبار )هنا قٌمة احصائً ا
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 -أنه: إذا علمت 

 (:%5لحصول علٌه من معلومات فً جدول تحلٌل التباٌن كالتالً )عند مستوى معنوٌة قام أحد الباحثٌن بتفرٌغ ما تم ا

 

 مصدر التباٌن
 مجموع المربعات

SS 

 درجات الحرٌة

df 

 متوسط المربعات

Means 
 Fقٌمة 

 بٌن المجموعات

Between groups 
200 5 

 

40 

5 

 داخل المجموعات

Within groups 
80 

10 8 

 الكلً )المجموع(

Total 
280 15 

 

 

 -تساوي: Fقٌمة إحصائً الاختبار  -72

 10 -أ 

 5 -ب 

 80 -ج 

 لا شج مما سبق  -د 

 

 

الجدولٌة تساوي  Fعلمت أن قٌمة  )إذامن خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض  -73

 -(ٌمكن: 7.88

 قبول الفرض البدٌل -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 مما سبق  ءًلا ش -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 -أولاً نكمل الجدول  :

280 – 200 = 80           200/5 = 40      40/8= 5 

15 – 5 = 10                80/10 = 8  

 فض البدٌل الجدولٌه وبكذا نقبل الفرض العدمً ونرtالاحصائٌه اصغر من tلان 

 5المحاضرة 
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 -: %5( عند مستوى معنوٌة 2مربع كاي )كا رنتٌجة اختباٌوضح الجدول التالً 

 

Chi-Square Test 

Asymp . Sig 

(2-sided) 

Df Value  

.0437 3 1.9496 Pearson Chi-Square 

.0434 3 1.9672 Likelihood Ratio 

.0390 1 .2384 

Linear-by- Linear 

Association 

  32 N of Valid Cases 

 

 -السابق: أجب عن الاسئلة التالٌة من خلال النتائج الواردة فً الجدول 

 -تساوي: 2قٌمة إحصائً الاختبار كا -74

 .2384 -أ 

 1.9672 -ب 

 1.9496 -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 -ٌمكن: من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض  -75

 بدٌل قبول الفرض ال -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

% 9اصغر من  sigاذا قٌمة 

 نرفض العدمً ونقبل البدٌل 

 0قٌمة كا^

 

 الجواب من الجدول

 10المحاضرة 
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" قام أحد الباحثٌن بمقارنة عٌنة من درجات الطلاب فً مادة المحاسبة بكلٌة إدارة الاعمال جامعة الملك فٌصل بؤخرى من 

 ،%5وذلك عند مستوى معنوٌة  الدرجاتمتوسط جامعة الدمام وذلك بصدد الوقوف على ما إذا كان هناك اختلاف فً 

 -التالٌة: حصلنا على النتائج  SPSSوباستخدام البرنامج الاحصائً 

 

 

Test Statistics 

 SAMPLES 

Mann-Whitney U 44.000 

Wilcoxon W 99.000 

Z -.457 

Asymp .Sig . (2-tailed) .648 

Exact Sig .[2*(1-tailed 

Sig.)] 

.684 

 

 

 

 

 -الحالة: المستخدم لدارسة الفرق بٌن متوسطً مجتمعٌن فً هذه  الاختبار -76

 2كا -أ 

 مان وتنً -ب 

 وٌلكوكسون -ج 

 مما سبق  ءلا شً -د 

 

 

 

 -ٌمكن: من خلال مقارنة قٌمة إحصائً الاختبار بقٌمة حدود منطقتً القبول والرفض  -77

 قبول الفرض البدٌل -أ 

 قبول الفرض العدمً -ب 

 عدم قبول أي من الفرضٌن  -ج 

 لاشً مما سبق  -د 

 

 

 

 

 

نعرف ان اختبار مان وتنً ٌستخدم لاختبار وأٌضاً من الجدول من اول اسم موجود  ٌستخرج

بٌن عٌنتٌن مرتبطتٌن اختبار  الفرق بٌن مجتمعٌن مستقلٌن واما وٌلكوكسون لتحدٌد الاختلاف

 قبلً وبعدي

 % 9اكبر من  sigأٌضاً من الجدول وهنا نقبل العدمً لان قٌمة 

 18المحاضره 
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مجموعة من الطلاب قبل البرنامج التدرٌبً على  اختبار الطلاب تممجموعة من  التدرٌبٌة على" لدراسة تؤثٌر أحد البرامج  -78

الطلاب بعد الحصول على البرنامج التدرٌبً ولاختبار هل هناك  اختلاف معنوي فً مستوى  اختبارطلاب و  8عٌنة من 

وٌلكوكسون  اختبارباستخدام  spss الإحصائًستخدم الباحث البرنامج ، أ %5تحصٌل الطلاب ، عند مستوى معنوٌة 

Wilcoxon  : و حصلنا على النتائج التالٌة- 

 

Ranks 

Sum of 

Ranks 

Mean 

Rank 

N   

43.50 2.36 7 Negative Ranks AFTER-BEFORE 

3.54 3.54 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  8 Total  

 

Test Statistics 

  AFTER-

BEFORE 

Z -.313 

Asymp .Sig . (2-tailed ) .421 

 

 -أن: من الجداول السابقة ٌمكن توضٌح 

 البرنامج.المستوى بعد الحصول على  أفضل منمستوى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدرٌبً  -أ 

 لبرنامج.االمستوى قبل الحصول على  أفضل منمستوى الطلاب بعد الحصول على البرنامج التدرٌبً  -ب 

 البرنامج.بعد الحصول على  مساوي لمستوىمستوى الطلاب قبل الحصول على البرنامج التدرٌبً  -ج 

 مما سبق. ءلا شً -د 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

متوسط درجات الطلاب قبل وبعد هنا ارتفع كان 

 أي اصبح افضل بعد الاختبار  3.54واصبح  2.36

وفً حال سؤل عن قبول العدمً او 

 sigقٌمة البدٌل هنا نقبل العدمً لان 

 %9اكبر من 

 18المحاضره 

 ( سإال18) المستوى السابق  -التسجٌل القدٌم  –أنتهت المحاضره 

 الحل / للإرادة  والمستحٌل من طلبت المستوى السابق

 الدفعه الماسٌه --  Marieواعادة صٌاغة وكتابة وتنسٌق وترتٌب 
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فئْ   A,B,Cاٌخبطخ ثّمشسح ٠ٚشِض ٌٙب ثبلأؽشف إرا ػٍّذ أْ اؽذ الأعبرزح ٠ذػٝ رٛافش صلاس أٔٛاع ِٓ اٌّشاعغ  (1)

 -فمؾ ٠شِض ٌٗ : A رٛافش اٌّشعغ الأٚي

𝐴 -أ   𝐵  𝐶 

̅    -ة    ̅ 

�̅� -ط   �̅�  𝐶̅ 

�̅� -د   �̅�  𝐶̅ 

٠ّىٓ  Cفأْ رٛافش اٌٛعجخ  A , B, C ( إرا ػٍّذ أْ أؽذ اٌّطبػُ اٌش١ٙشح ٠مَٛ ثزمذ٠ُ صلاصخ أٛاع ِٓ اٌٛعجبد 2) 

 -اٌشِض ٌٗ ثبٌشِض :

𝐴 -أ   𝐵  𝐶 

𝐴 -ة   �̅�  𝐶̅ 

̅  -ط    ̅    

�̅� -د   �̅�  𝐶̅ 

 

 رغبٚٞ :  P(B │A)فأْ ل١ّخ الاؽزّبي    P( A∩B) = 0.026    ٚP(A) = 0.52( إرا ػٍّذ أْ : 3)

  0.05 -أ 

 0.5 -ب‌

 5 -ج‌

 0.1 -د‌

 

 A   ٛ٘0.45( فٟ رغشثٗ ػٍٝ ٔٛع ِؼ١ٓ ِٓ الاِشاع اٌٛساص١خ ٚعذ اْ اؽزّبي اطبثخ اؽذ الاشخبص ثّشع 4)

  Aػٍّب ثأٔٗ لذ اط١ت ثبٌّشع   Bفّب ٘ٛ اؽزّبي اطبثزٗ ثبٌّشع   0.045ِؼب ٘ٛ A   ٚBؽزّبي الاطبثخ ثبٌّشع ٚا

 ِٓ لجً : 

  0.45  -أ‌

  10 -ب‌

  0.25 -ج‌

‌0.1 -د‌

 

 

 

 

 

 1436-1435ػبَ    اعئٍخ ِشاعؼٗ
)اٌغضء  14 اٌغذ٠ذٖ اٌّؾبػشح

 اٌضبٟٔ(

  1محاضره ال

 1المحاضره 

  0المحاضره 

 ب استخدام القانون 

P(B│A) =
𝐏(𝐀 𝐁)

𝑷(𝑨)
  =  

𝟎.𝟎𝟐𝟔

𝟎.𝟓𝟐
= 0.05  

 0المحاضرة 

 ب استخدام القانون 

P(B│A) = 
𝑷(𝑨 𝑩)

𝑷(𝑨)
= 

𝟎.𝟎𝟒𝟓

𝟎.𝟒𝟓
= 𝟎.𝟏 

 

من دون شرطه تقاطع  Aموجود إذا  Aبما انه فقط 

B  شرطه تقاطع C شرطه 

  Bشرطه تقاطع  Aموجود إذا  Cبما انه فقط 

  بدون شرطه C شرطه تقاطع 



.......................................... 
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 -( ة اعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ : 5,6,7اعت ػٓ اٌفمشاد )

 

فئرا  6 ِشاد ( ٚوبْ ِٙزُ ثظٙٛس اٌٛعٗ 5ِشاد )فٟ رغشثخ لإٌمبء ص٘ش إٌشد لبَ اؽذ الأشخبص ثشِٟ ص٘ش إٌشد خّظ 

 -ػٍّذ أْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ اٚعذ الاؽزّبلاد اٌزب١ٌخ :

 فٟ صلاس س١ِبد ِٓ اٌخّظ س١ِبد :  6( اؽزّبي ظٙٛس اٌٛعٗ 5)

 0.393216 -أ‌

 0.453437 -ب‌

 0.3215 -ج‌

 0.03215 -د 

‌

‌

‌

‌

‌

 : 6د ِشاد ظٙٛس اٌٛعٗ ( اٌم١ّخ اٌّزٛلؼخ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٕٝ ػذ6)

 0.8333 -أ 

 0.1667 -ب‌

 0.6 -ج‌

 5 -د‌

 

 

 ( ل١ّخ اٌزجب٠ٓ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌٛؽذاد اٌّؼ١جخ :7)

 0.1667 -أ‌

 5 -ب‌

 0.8333 -ج‌

 0.6944 -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 8المحاضرة 

𝐩(𝐗) =
𝐧!

𝐱! (𝐧 𝐱)!
𝐩𝐱(𝟏 𝐩)𝐧−𝐱 

𝐩(𝟑) =
𝟓!

𝟑! (𝟓 𝟑)!
(
𝟏

𝟔
)𝟑(

𝟓

𝟔
)𝟓−𝟑

= 𝟎.𝟎𝟑𝟐𝟏𝟓 

 استخدام القانونب

 
 تحل محل الجزء الاول من القانون  𝒏∁𝒓او عن طرٌق الدالة  

 (
𝐧!

𝐱!(𝐧−𝐱)!
 هو( وباقً القانون كما 

𝒑(𝟑) =  𝟓
𝟑
  

𝟏

𝟔
 
𝟑

(
𝟓

𝟔
)𝟓−𝟑 =0.03215 

 

 8المحاضرة 

𝛍 = 𝒏  𝒑 = 𝟓  
𝟏

𝟔
= 𝟎.𝟖𝟑𝟑𝟑  

 ب استخدام القانون 

 8المحاضرة 

𝝈𝟐 = 𝒏  𝒑  𝒒 = 𝟓  
𝟏

𝟔
 
𝟓

𝟔
= 𝟎.𝟔𝟗𝟒𝟒 

 ب استخدام القانون 



.......................................... 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :  8,9,10اعت ػٓ اٌفمشاد )

 

ت لا ٠زؾذصْٛ اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ أٌٚٝ أخزد ػ١ٕٗ ؽبٌ  40ؽبٌت ٕ٘بن   200اؽذ اٌى١ٍبد اٌغبِؼ١خ ٚعذد أٗ ِٓ ث١ٓ وً 

 ؽلاة ( فئرا ػٍّذ أْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ اٚعذ الاؽزّبلاد اٌزب١ٌخ :  6ِىٛٔٗ ِٓ عزخ ؽلاة )

 ( اؽزّبي أْ ٠ىْٛ ِٓ ث١ُٕٙ ؽبٌت ٚاؽذ لا ٠زؾذس اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ أٌٚٝ :8)

 0.393216 -أ 

 0.453437 -ب‌

 0.878352 -ج‌

 0.492453 -د‌

‌

‌

 

 ( اٌم١ّخ اٌّزٛلؼخ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌطلاة اٌز٠ٓ لا ٠زؾذصْٛ اٌٍغخ اٌؼشث١خ وٍغخ اٌٚٝ :9)

 0.6 -أ‌

 1.2 -ة 

 0.1 -ج‌

 0.06 -د‌

 

 ( ل١ّخ اٌزجب٠ٓ ٌٍزٛص٠غ اٌّؼجش ػٓ ػذد اٌٛؽذاد اٌّؼ١جخ :10)

 0.6 -أ‌

 0.96 -ة 

 0.79 -ج‌

 0.73 -د‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

‌

 

 

   4المحاضرة

𝐩(𝐗) =
𝐧!

𝐱! (𝐧 𝐱)!
𝐩𝐱(𝟏 𝐩)𝐧−𝐱 

N=6         P=(40/200)=0.20      q=p-1=0.80 

 و ب استخدام القانون

 او الطرٌقة الاخرى

P(1)=𝟔∁𝟏  (𝟎.𝟐𝟎)𝟏  (𝟎.𝟖𝟎)𝟓 =

𝟎.𝟑𝟗𝟑𝟐𝟏𝟔 

𝛍 = 𝒏  𝒑 = 𝟔  𝟎.𝟐𝟎 = 𝟏.𝟐 

 قانون ب استخدام ال

𝝈𝟐 = 𝒏  𝒑  𝒒 = 𝟔  𝟎.𝟐𝟎  𝟎.𝟖𝟎 = 𝟎.𝟗𝟔  

 ب استخدام القانون 

   4المحاضرة

   4المحاضرة



.......................................... 
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أخطبء فٟ اٌغبػخ اؽغت اؽزّبي ٚلٛع أسثغ   5ثٙب اؽذ اٌىزبة ٠جٍغ  إرا ػٍّذ أْ ِزٛعؾ ػذد الأخطبء اٌزٟ ٠مغ (11)

 أخطبء إرا ػٍّذ أْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ رٛص٠غ ثٛاعْٛ :

 5 -أ‌

 0.175467 -ة 

 0.006738 -ج‌

 4 -د 

‌

            

ا٘ذاف ١ِٛ٠ب اؽغت اؽزّبي  4( إرا ػٍّذ أْ ِزٛعؾ ػذد الا٘ذاف اٌزٟ رمَٛ إؽذٜ اٌطبئشاد اٌّمبرٍخ ثئطبثزٙب  ٘ٛ 12)

 اطبثخ صلاس ا٘ذاف ارا ػٍّذ اْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ رٛص٠غ ثٛاعْٛ :

 4 -أ‌

 0.25 -ب‌

 0.1954 -ط 

 1.1722 -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑷(𝒙) = 𝐞−𝛍  
𝝁𝒙

𝒙!
= 𝑷(𝟒) = 𝐞−𝟓  

𝟓𝟒

𝟒!
= 𝟎.𝟏𝟕𝟓𝟒𝟔𝟕 

 ب استخدام القانون 

 𝛍  =5المتوسط =

𝑷(𝒙) = 𝐞−𝛍  
𝝁𝒙

𝒙!
= 𝑷(𝟑) = 𝐞−𝟒  

𝟒𝟑

𝟑!
= 𝟎.𝟏𝟗𝟓𝟒 

  μ= 4= طالمتوس

 ب استخدام القانون

   4المحاضرة

   4المحاضرة



.......................................... 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ : 13,14,15,16اعت ػٓ اٌفمشاد )      

A= {0,1,2,3,4,5}            B= {4,5,6,7,8}U= {0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10} 

 رغبٚٞ : (   )( اٌّغّٛػخ 13)

 {8,7,6} -أ‌

 {3,2,1,0} -ب‌

 {5,4} -ج‌

 ,8}{7,6,5,4,3,2,1,0 -د 

 

 رغبٚٞ : (   )( اٌّغّٛػخ 14)

 {8,7,6} -أ‌

 {0,1,2,3} -ب‌

 {4,5} -ط 

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د‌

 

 رغبٚٞ :  (   )( اٌّغّٛػخ 15)

 {8,7,6} -أ‌

 {,3,2,1,0} -ة 

 {4,5} -ج‌

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د‌

 

  -( رغبٚٞ :B-A( اٌّغّٛػخ )16)

 {8,7,6} -أ 

 3,2}{,1,0, -ب‌

 {4,5} -ج‌

 {8,7,6,5,4,3,2,1,0} -د‌

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑨) اتحاد =   1المحاضره   𝑩) ًٌعنً المشترك ف 

 A   وB 

𝑨)تقاطع =    𝑩)  فقط اللً ٌتشابه من

A   وB المشترك بٌنهم 

عملٌه طرح شٌل  (𝑨 𝑩)الفرق = 

 Bاللً موجود فً   Aمن 

عملٌه طرح شٌل  (𝑩 𝑨)الفرق = 

 Aاللً موجود فً   Bمن 

   1المحاضره 

   1المحاضره 



.......................................... 
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 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :  17,18اعت ػٓ اٌفمشاد ) 

 

ِٓ الأزبط  % 30رمَٛ اٌغ١بسح الاٌٚٝ ثزٛط١ً   A,B,Cإرا ػٍّذ أْ اؽذ اٌششوبد رّزٍه صلاس ع١بساد ٌزٛط١ً إٌّزغبد 

اٌجبلٟ ِٓ ٔظ١ت اٌغ١بسح اٌضبٌضخ ف ارا وبٔذ ٔغجخ الأزبط اٌزٞ ٠فغذ ِٓ الأزبط ٚ %35ٚاِب اٌغ١بسح اٌضب١ٔخ فزمَٛ ثزٛط١ً 

عؾجذ ٚؽذٖ ٚاؽذٖ ػشٛائ١ب ِٓ اٌٛؽذاد اٌّٛصػخ ػٍٝ اٌغ١بساد اؽغت  %9ٚ  %7ٚ   %5اصٕبء اٌزٛط١ً ػٍٝ اٌزشر١ت 

 الاؽزّبلاد اٌزب١ٌخ : 

 

 ( اؽزّبي أْ رىْٛ اٌٛؽذح اٌّغؾٛثخ فبعذح :17)

 

.  -أ      .   +  .     .   +  .     .    

.  -ة      .   +  .     .   +  .     .    

.  -ط      .   +  .     .   +  .     .    

.  -د      .   +  .     .   +  .     .    

 

 ( اؽزّبي أْ رىْٛ اٌٛؽذح فبعذح ِٚٓ ٔظ١ت اٌغ١بسح اٌضب١ٔخ :18)

 -أ 
 .    .  

 .    .    .    .    .    .  
 

 -ة 
 .    .  

 .    .    .    .     .    .  
 

 -ط 
 .    .  

 .    .    .    .    .    .  
 

 -د 
 .    .  

 .    .    .    .    .    .  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0المحاضرة 

  0المحاضره 

 Bوعطاك  Aأول شً طلع الباقً عطاك 

 Cألً هو  122اجمعهم واحسب مكملهم إلى 

همن اضرب كل وحده نسبه المعٌب اللً هو 

ضرب نسبة معٌبها زائد Aٌفسد واجمعهم ٌعنً 

Bوبة فً نسبة معٌبها  زائدا مضرC مضروبة

 فً معٌبها 

بما انه اختار الثانٌة خذ نسبة الثانٌة مضروبة 

   11فً معٌبها تقسٌم الكل اللً بالحل فً سإال 



.......................................... 

 

 ددد

 

33 
 

 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :19,20,21اعت ػٓ اٌفمشاد )

عُ ٚرٌه ة أؾشاف  170فٟ دساعخ اٌظب٘شح ِزٛعؾ ؽٛي اٌطبٌت فٟ اٌّشؽٍخ اٌغبِؼ١خ ٚعذ اْ ِزٛعؾ ؽٛي اٌطبٌت ٠جٍغ 

ب ف أرا ػٍّذ اْ ٘زٖ اٌظب٘شح رزجغ عُ رُ اخز١بس اؽذ اٌطلاة ػشٛائ١  10ِؼ١بسٞ                                          لذسح 

 اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ف اٚعذ :

 ( 9       ) عُ   190عُ ٚ  150( اؽزّبي أْ ٠ٕؾظش ؽٛي اٌطبٌت ث١ٓ 19)    

 %68.26 -أ‌

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ج‌

 %89.74 -د‌

 

 

 

 

     

 

 : ( 8   ) عُ   180( اؽزّبي أْ ٠ىْٛ اٌطبٌت الً ِٓ 20) 

 %68.26 -أ‌

 %95.45 -ب‌

 %99.74 -ج‌

 84.1%3 -د 

 

 

 :( 6   ) عُ 160( اؽزّبي أْ ٠ىْٛ ؽٛي اٌطبٌت اوجش ِٓ 21)     

 %84.13 -أ‌

 %15.86 -ب‌

 %99.87 -ج‌

 %84.13 -د 

 

    

 

 

 

 

 

 

  6المحاضره 

= المتوسط μ = = المعياري الانحراف  7  σ =    

𝑧 =
𝑥  𝜇

𝜎
 

𝑧 =
 5   7 

  
 𝑧  

 9   7 

  
=  2  𝑧  2 

𝑃 = (95.45%) 

 ب استخدام القانون

𝐳 =
𝐱  𝛍

𝛔
=
𝟏𝟔𝟎  𝟏𝟕𝟎

𝟏𝟎
=  𝟏 

𝐏 = (𝟎.𝟔𝟖𝟐𝟕÷ 𝟐) + 𝟎.𝟓 = 𝟖𝟒.𝟏𝟑% 

 ب استخدام القانون 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.6827 من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر

𝒛 =
𝒙 𝝁

𝝈
=
𝟏𝟖𝟎  𝟏𝟕𝟎

𝟏𝟎
= 𝟏 

𝑷 = (𝟎.𝟔𝟖𝟐𝟕÷ 𝟐) + 𝟎.𝟓 = 𝟖𝟒.𝟏𝟑% 

 باستخدام القانون 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.6827من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر 

احتمال وقوع أٌة مشاهدة على بعد انحراف معٌاري واحد 

 ( 1و  1-)  0.6827من الوسط الحسابً هو 

احتمال وقوع أي مفردة على بعد إنحرافٌن معٌارٌٌن من 

 ( 0و  0-) 0.9545الوسط الحسابً هو 

من احتمال وقوع أٌة مفردة على بعد ثلاثة انحرافات معٌارٌة 

 ( 8و  8-) 0.9973الوسط الحسابً هو 



.......................................... 

 

 ددد

 

34 
 

 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

 ( ثبعزخذاَ اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ :22,23,24اعت ػٓ اٌفمشاد )

ٚفٟ دساعخ  "إرا ػٍّذ أْ ِزٛعؾ عشػخ اٌغ١بساد ػٍٝ اٌطش٠ك اٌغش٠غ اٌش٠بع ِىخ رّضً ظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ,

ٌٙزٖ اٌظب٘شح لبِذ ١٘ئخ اٌطشق ثغؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌغ١بساد اٌّبسح فٟ ٘زا اٌطش٠ك ٚ ٚعذد أْ ِزٛعؾ عشػخ 

 -وُ فٟ اٌغبػخ , رُ اخز١بس اؽذ اٌغ١بساد ػشٛائ١ب اٚعذ: 15وُ فٟ اٌغبػخ , ٚرٌه ثبٔؾشاف ِؼ١بسٞ لذسح  120اٌغ١بسح 

 -p(90˂x˂150: )وُ )) 150وُ ٚ  90ٓ ( اؽزّبي أْ رٕؾظش عشػخ اٌغ١بسح ث22١(

 %68.26 -أ‌

 %95.45 -ة 

 %99.74 -ج‌

 %89.74 -د‌

 

 

 

 

 : ( 5   ) وُ   150( اؽزّبي أْ رىْٛ عشػخ اٌغ١بسح الً ِٓ 23)

 %97.725 -أ 

 %95.45 -ب‌

 %99.74 -ج‌

‌%84.13 -د‌

 

 

 

 : (5    ) وُ   105( اؽزّبي أْ رىْٛ عشػخ اٌغ١بسح أوضش ِٓ 24)

 %84.13 -أ 

 %15.87 -ب‌

 %99.74 -ج‌

 %84.13 -د 

 

 

 

 

 

 

 

= المتوسط μ = = المعياري الانحراف  2  σ =  5 

𝑧 =
𝑥  𝜇

𝜎
 

𝑧 =
9   2 

 5
 𝑧  

 5   2 

 5
=  2  𝑧  2 

𝑃 = (95.45%) 

 ب استخدام القانون

𝒛 =
𝒙 𝝁

𝝈
=
𝟏𝟓𝟎 𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟓
= 𝟐 

𝑷 = (𝟎.𝟗𝟓𝟒𝟓÷ 𝟐) + 𝟎.𝟓 = 𝟗𝟕.𝟕𝟐𝟓% 

 ب استخدام القانون 

 8عدل السإال الدكتور فً المحاضرة المباشرة 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.9545من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر 

𝒛 =
𝒙 𝝁

𝝈
=
𝟏𝟎𝟓 𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟓
=  𝟏 

𝐏 = (𝟎.𝟔𝟖𝟐𝟕÷ 𝟐) + 𝟎.𝟓 = 𝟖𝟒.𝟏𝟑% 

 ب استخدام القانون 

 8عدل السإال الدكتور فً المحاضرة المباشرة 

وٌجب مراجعة المحاضرة  0.6827 من الجدول الحفظ  

 للفهم أكثر

  6المحاضره 



.......................................... 
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ِٝ أؽذ الأعبرزح أْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ اؽذ اٌّمشساد اٌزٟ ٠مَٛ ثزذس٠غٙب رجٍغ   , ٚلاخزجبس ٘زا الادػبء رُ اخز١بس  %80"٠ذّػ

ؽبٌت, ٚثذساعخ ٔزبئظ الاخزجبساد اٌخبطخ ثبٌؼ١ٕخ ٚعذ أْ ٔغجخ  50ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌطلاة اٌذاسع١ٓ ٌٙزا اٌّمشس ؽغّٙب 

ِمبثً  % 80,اخزجش ِذٜ طؾخ ادػبء أعزبر اٌّمشس  ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘  % 68ٟ٘ إٌغبػ فٟ اٌؼ١ٕخ لذ ثٍغذ 

 "% 5ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  %80اٌفشع اٌجذ٠ً أْ إٌغجخ ألً ِٓ 

  -(  ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :25)

 H1 : P ˂ 0.80  ,Hₒ : P = 0.80 -أ 

‌H1 : P ˃ 0.68‌‌,Hₒ : P = 0.68 -ب‌

‌‌H1 : P ≠ 0.80‌‌,Hₒ : P = 0.80 -ج‌

‌‌H1 : P ≠ 0.68‌‌,Hₒ : P = 0.68 -د‌

 اٌؾً 

ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أْ  % 80اخزجش ِذٜ طؾخ ادػبء أعزبر اٌّمشس  ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘ )ِٓ اٌغؤاي رّٕٙب اٌغٍّخ 

ش٠ذ ٔغجخ اٌّغزّغ ٚٔغمؾ الاخز١بس أٚلا ٔغمؾ الاخز١بس )ة( ٚالاخز١بس )د( لأٔٙب ٔغت اٌؼ١ٕخ ٚٔؾٓ ٔ (%80إٌغجخ ألً ِٓ 

 )ط( لأٔٗ روش ثبٌغؤاي الً ١ٌٚظ لا ٠غبٚٞ إرا اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )أ(

 ؽش٠مخ صب١ٔٗ ٌٍؾً 

أٞ أْ اٌفشع اٌؼذِٟ ٘ٛ أْ الادػبء  0.80ٟ٘  )ٔغجخ إٌغبػ فٟ اٌّغزّغ(اٌفشع اٌؼذِٟ ٘ٛ أْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ 

  Hₒ : P = 0.80ثبٌشِٛص  % 80اٌزٟ ادػب٘ب ٟٚ٘ طؾ١ؼ ٚأْ الأعزبر  ع١ؾظً ػٍٝ إٌغجخ 

  H1 :  P  <  0.80اٌفشع اٌجذ٠ً ٚإٌّطمٟ : فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ ٘ٛ أْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ألً ِٓ ٘زا الادػبء ٚثبٌشِٛص : 

 إرا اٌغٛاة فمشح )أ(

  -(: 1.645-اٌغذ١ٌٚخ  Zخ (  ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ)ل26ّ١)

‌لثول‌انفرض‌انعدمً  -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ج‌

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

 اٌؾً 

 ٔغزخشط إؽظبئٟ الاخزجبس ػٓ ؽش٠ك اٌمبْٔٛ  

  ̂ =
 ̂   

√
 ( − )

 

 

 ؽ١ش أْ

n=50     ̂ =  .      P=0.80    1- P=1- 0.80=0.20   

  ̂ =
 .     .   

√
 .    .  

  

=
  .   

 .     
=   .     

 2.123 -أٞ أْ ل١ّخ الإؽظبئ١خ رغبٚٞ 

 1المحاضرة 

 1المحاضرة 



.......................................... 

 

 ددد

 

36 
 

 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

ٚثّب أْ  α = 5%ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٔؾظً ػ١ٍٙب ِٓ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ اٌّؼ١بسٞ, ؽ١ش ِغزٜٛ اٌّؼ٠ٕٛخ  

 . اٌطشف الأ٠غشخزجبس فٕغزخذَ ا  "  ألً ِٓ "اٌفشع اٌجذ٠ً ٘ٛ 

  

ثؾذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ     2.123 -اٌّمبسٔخ ٚاٌمشاس : ٚثّمبسٔخ ل١ّخ الإؽظبئ١خ اٌزٟ ؽظٍٕب ػ١ٍٙب فٟ اٌخطٛح اٌزٟ رغبٚٞ 

 فئْ اٌمشاس ٘ٛ :  1.65 -أطغش ِٓ     2.123 -)ِٓ سعُ إٌّؾٕٝ (  ٔغذ أْ ل١ّخ الإؽظبئ١خ رمغ فٟ ِٕطمخ اٌشفغ لأْ 

ٚرٌه  % 80ٚلجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً ثأْ إٌغجخ ألً ِٓ  % 80فشع اٌؼذِٟ ثبدػبء الاعزبر ثأْ ٔغجخ إٌغبػ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘ سفغ اٌ

 (.% 5)أٞ أْ اؽزّبي اٌخطأ فٟ ٘زا اٌمشاس لا ٠زؼذٜ   % 5ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 
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عبػخ ؽ١شاْ شٙش٠ب , ٚرغزخذَ  ٠20000ض٠ذ ػٓ "إرا ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد اٌط١شاْ فٟ اٌخطٛؽ اٌغؼٛد٠خ لا 

اٌششوخ ا٢ْ ؽش٠مخ عذ٠ذح ٌزغ١١ش خطٛؽ اٌط١شاْ اٌذاخٍٟ ٌزىْٛ فٟ ِؼضي ػٓ اٌخطٛؽ اٌخبسع١خ ِّب ٠زشرت ػ١ٍٗ ص٠بدح ػذد 

عبػخ , ثبفزشاع  5000ؽبئشح فٛعذ رجب٠ٕٙب ػذد عبػبد ؽ١شأٙب رغبٚٞ   40عبػبد اٌط١شاْ , عؾجذ ػ١ٕٗ ػشٛائ١خ ِٓ 

ْ ػذد عبػبد اٌط١شاْ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي , اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ أ

=0.01: خلاي الإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ "- 

 -( ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:27)

 

    20000 ≤ -أ 
H1 :  ,≤20000   

Hₒ :  

   : H1 -ب‌
 ≠ 20000‌‌,Hₒ :   

 =20000‌

‌H1 : µ₁˃µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ج‌

   : H1 -د‌
≤ 20000‌‌,Hₒ :   

 ˃20000‌

 اٌؾً 

 20000اٌفشٚع فٟ اٌزجب٠ٓ ٠ّٕٙب  رجب٠ٓ اٌّغزّغ اٌٍٟ ٘ٛ 

 (=0.01ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  ص٠بدحِٓ اٌغؤاي رّٕٙب اٌغٍّخ )اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد 

ص٠بدح ١ٌٚظ رغبٚٞ  أٚ لا رغبٚٞ ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )ة( ٚثّب أْ اٌغؤاي ػٓ اٌزجب٠ٓ ١ٌظ اٌّزٛعؾ ٔغمؾ اٌفمشح )ط( روش 

 إرا اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )أ(ٚوٍّخ ص٠بدح رؼٕٟ أْ اٌفشع اٌجذ٠ً اوجش ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )د( 

 

 -فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب28)

 40 -أ‌

 156 -ب‌

 .759 -ط 

 5000 -د‌

 اٌؾً 

  2ِغشد روش وٍّخ رجب٠ٓ إرا ٔؾٓ ٔزىٍُ ػٓ وب
2 : ْؽ١ش أ 

 𝝈   =20000رجب٠ٓ اٌّغزّغ

  5000=   رجب٠ٓ اٌؼ١ٕخ 

   n  =40ػذد اٌؼ١ٕخ 

=  ٔطجك اٌمبْٔٛ    
( − )  

𝝈  

 

 10المحاضرة 

 10المحاضرة 
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  =
(    )    

     
=

(  )    

     
=

      

     
=  .    

 إرا اٌغٛاة اٌفمشح )ط(

اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب29)

  -(٠ّىٓ :7.96

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

‌.لثول‌انفرض‌انعدمً -ة 

‌انفرظٍه.رفط‌كم‌مه‌ -ط 

‌ لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -د 

اٌغذ١ٌٚخ إرا ٔخزبس اٌفشع اٌجذ٠ً إرا  2ٟٚ٘ اوجش ِٓ وب 9.75اٌّؾغٛثخ  ؽٍؼذ  2اٌؾً  ثّب إْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب

 اٌغٛاة اٌفمشح )أ( 
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 (: %5بٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ " لبَ اؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ و

 

 -رغبٚٞ : F( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 30)

 200 -أ 

 0.5 -ة 

 20 -ط 

‌5 -د 

 اٌؾً 

 اٚلا ٔىًّ فشاغبد اٌغذٚي 

 ِٓ أػٍٝ إٌٝ أعفً  ١ٌ500ظجؼ اٌّغّٛع   300ػٍٝ   ٠200غت إػبفخ   ١ٌ500ىْٛ أٚي ِغّٛع ٠غبٚٞ 

 ِٓ أػٍٝ إٌٝ أعفً ١ٌ20ظجؼ اٌّغّٛع   15ػٍٝ   ٠5غت إػبفخ   ١ٌ20ىْٛ صبٟٔ ِغّٛع ٠غبٚٞ 

 صُ ٔىًّ ِزٛعؾ اٌّشثؼبد ٚرٌه ثمغّخ ِغّٛع اٌّشثؼبد ػٍٝ دسعبد اٌؾش٠خ ِٓ ا١ّ١ٌٓ إٌٝ ا١ٌغبس ِٚٓ 

  ٠20غبٚٞ  15رمغ١ُ   300اٚلا 

  ٠40غبٚٞ  5رمغ١ُ   200صب١ٔب 

‌

 

 ٠ىْٛ ثمغّٗ ِزٛعؾ اٌّشثؼبد ث١ٓ اٌّغّٛػبد ػٍٝ ِزٛعؾ اٌّشثؼبد داخً اٌّغّٛػبد وبٌزبٌٟ:  Fاعزخشاط ل١ّخ 

  0.5ف١ىْٛ إٌبرظ   40رمغُ ػٍٝ  20

 )ة( اٌمشٖإرا اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 ....... 

....... 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
....... ....... ....... 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 20 

0.5 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
200 5 40 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  

 5المحاضرة 
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 (: %5بَ اؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ١ٍٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ " ل

 

 

اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  F( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ 31)

 -(٠ّىٓ :4.95

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌. -أ‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ب‌

‌فرظٍه.مه‌انعدو‌لثول‌أي‌ -ج‌

 .لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -د 

 اٌؾً 

 اٌغذ١ٌٚخ إرا ٔمجً اٌفشع اٌؼذِٟ  Fاطغش ِٓ ل١ّخ  Fثّب أْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 

 ػ١ٍٗ ٠ىْٛ اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )د(

( ٚوبْ ػذد اٌّفشداد اٌزٟ رُ دساعزٙب r=0.85( إرا ػٍّذ أْ " ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ صلاس ظٛا٘ش الزظبد٠خ لذ ثٍغذ )32)

(n=45 ٜٛٚلذ سغت اٌجبؽش فٟ دساعخ ِؼ٠ٕٛخ الاسرجبؽ ٚرٌه ثّغز , )فبْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس  % 5 "t   ٖفٟ ٘ز

 -اٌؾبٌخ رغبٚٞ :

 10.7 -أ 

‌‌0.2775- -ب‌

‌‌0.2775 -ج‌

‌0.0794 -د‌

 اٌؾً ٔطجك اٌمبْٔٛ ِجبششح 

 =
 

√ −  

 − 

=
 .   

√ −( .   )

  − 

=
 .   

√
 .    

  

=
 .   

 .     
=   .      

 10.7٘ٛ اٌفمشح )أ(  10.5835الشة عٛاة ٌٍٕبرظ 

 

 

 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛع اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fل١ّخ 

 ث١ٓ اٌّغّٛػبد

Between groups 
300 15 ....... 

....... 
 داخً اٌّغّٛػبد

 Within groups 
....... ....... ....... 

 اٌىٍٟ )اٌّغّٛع(

Total  
500 20  

 5المحاضرة 

 12المحاضرة 
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 -إرا ػٍّذ أٗ :

" لبَ اؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ اعزٙلان اٌجٕض٠ٓ فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ عذٖ ٚ اٌذِبَ ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا 

لاعزٙلان فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕٗ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ وبْ ٕ٘بن اخزلاف فٟ ِزٛعؾ ا

 -, رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ": %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSSخلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  41.000  

Z  -.063  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .192  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .219  

  

 -( الاخزجبس اٌّغزخذَ ٌذساعخ اٌفشق ث١ٓ ِزٛعطٟ ِغزّؼ١ٓ فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ :33)

‌.‌‌2كا -أ‌

‌الإشارج. -ب‌

 .وٌهكوكسون -ط 

   ِبْ ٠ٚزٕٟ. -د 

 -إرا ػٍّذ أٗ :

٠ٓ فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ عذٖ ٚاٌذِبَ ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا " لبَ اؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ اعزٙلان اٌجٕض

وبْ ٕ٘بن اخزلاف فٟ ِزٛعؾ الاعزٙلان فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕٗ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ 

 -إٌزبئظ اٌزب١ٌخ": , رُ اٌؾظٛي ػٍٝ %5ٚػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  SPSSخلاي إدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  41.000  

Z  -.063  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .192  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .219  

 

 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :34) 

‌ٌم‌.لثول‌انفرض‌انثد -أ‌

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ج‌

  لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -د‌

من الجدول مباشرة نبحث عن 

 اسم الاختبار وهنا نجد 

Mann -Whitney 

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اكبروهى  192.تساوى 

 (0.05) %9مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .العدمً 

 

 18المحاضرة 

 18المحاضرة 



.......................................... 
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 -( إرا ػٍّذ أٔٗ :35)

ٚاٌظ ٌٍزؼشف ػٍٝ ِذٜ ٚعٛد فشٚق ِؼ٠ٕٛخ ث١ٓ صلاس أٔٛاع ِٓ اٌغ١ٕبد  -" لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثبعزخذاَ إخجبس وشٚعىبي

, ٚرُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ ثبعزخذاَ  %5 اٌٛساص١خ اٌّغزخذِخ فٟ رٍم١ؼ ٔجبربد اٌض٠ٕخ , ٚرٌه ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ

‌ -:SPSSاٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 

                         Test Statistics 

 SAMPLES 

Ci-Square  1.327‌

df  2 ‌

Asymp . Sig .  .291 

‌

  -ِٓ اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ : 

‌ لاثح‌نهجٍىاخ‌انوراثٍح.لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تمعىوٌح‌انفروق‌تٍه‌الأوواع‌انث -أ 

  غ١ش ِؼ٠ٕٛخ . الأٔٛاع اٌضلاصخ ٌٍغ١ٕبد اٌٛساص١خلجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ اٌفشٚق ث١ٓ  -ة 

‌ معىوٌح‌.‌الأوواع‌انثلاثح‌نهجٍىاخ‌انوراثٍحلثول‌انفرض‌انعدمً‌انمائم‌تأن‌انفروق‌تٍه‌ -ط 

  ثح‌نهجٍىاخ‌انوراثٍح.لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تعدو‌تمعىوٌح‌انفروق‌تٍه‌الأوواع‌انثلا -د 

‌

( ٚوبْ ػذد اٌّفشداد اٌزٟ رُ دساعزٙب r=0.64( إرا ػٍّذ أْ " ِؼبًِ الاسرجبؽ ث١ٓ صلاس ظٛا٘ش الزظبد٠خ لذ ثٍغذ )36)

(n=25 ٜٛٚلذ سغت اٌجبؽش فٟ دساعخ ِؼ٠ٕٛخ الاسرجبؽ ٚرٌه ثّغز , )فبْ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس  % 5 "t   ٖفٟ ٘ز

 -اٌؾبٌخ رغبٚٞ :

‌‌0.6075 -أ 

‌‌3.9946- -ة 

‌‌6.208 -ط 

‌ 3.9946 -د 

 =
 

√ −  

 − 

=
 .   

√ −( .   )

  − 

=
 .   

√
 .    

  

=
 .   

√ .     
=

 .   

 .   
=   

 

 

 

 

 

 . Asympأن قٌمة  الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

Sig .   وهى أكبر من مستوى المعنوٌة  291.تساوى

9% (0.05)  

الفروق بٌن نقبل الفرض العدمى بؤن  فإننا وبالتالً

، أي أن متساوي نواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌةالأ

غٌر  الأنواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌةبٌن الفروق 

 معنوٌة.

 

 هو الفقرة )د( 6اقرب جواب للناتج 

3.9946 

 18المحاضرة 

 12المحاضرة 



.......................................... 
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 -: SPSS( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ 37)

T-TEST 

One – Sample test 

 

  -ِٓ خلاي اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً. -أ 

  .فرظٍهرفط‌كم‌مه‌ان -ة 

  لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ط 

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

 -: SPSS( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظبئٟ 38) 

T-TEST 

Paired Sample test 

Sig. 

(2-

tailed) df t 

Paired Difference  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Std. 

Error 

Mean 

Std. 

Deviation 
Mean  

Upper Lower 

.015 99 6.763 
25.861 13.765 .3837 3.8372 24.238 

Posttest 

Pretest 

Pair  

1 

 

  -ِٓ خلاي اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ :

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً. -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

‌ لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -د 

 

 

 

 

Test Value = 160  

95% Confidence 

Interval of the 

Difference 

Mean 

Difference 
Sig.(2-tailed) df t 

Upper Lower 

 اٌطٛي 21.006- 399 0.012 82.0480- 80.04145- 80.6815-

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اقلوهى  012.تساوى 

  (0.05) %9مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .البدٌل

 8المحاضرة 

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اقلوهى  015.تساوى 

  (0.05) %9مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .البدٌل

 8المحاضرة 



.......................................... 
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ٌغىش فٟ اٌذَ ٌّغّٛػخ ِٓ  الأفشاد ثّذ٠ٕخ اٌش٠بع رّضً ظب٘شح  رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ( إرا وبٔذ ِزٛعؾ ِغزٜٛ ا39)

دسعخ, فّب ٘ٛ ؽغُ اٌؼ١ٕخ إٌّبعت ٌزمذ٠ش ِزٛعؾ ِغزٜٛ اٌغىش فٟ اٌذَ فٟ ٘زٖ اٌّذ٠ٕخ ثؾ١ش لا  20 ثبٔؾشاف ِؼ١بسٞ

 -)ِغ رمش٠ت إٌبرظ ٌٍشلُ الأػٍٝ(: ؟ % 99دسعبد, ٚرٌه ثذسعخ صمخ    ٠4زؼذٜ اٌخطأ فٟ رمذ٠ش ِزٛعؾ ِغزٜٛ اٌغىش 

‌مفردج‌‌60 -أ 

 ِفشدح   167 -ة 

‌مفردج‌‌170 -ط 

‌مفردج‌‌‌20 -د 

  Z = 2.58أٞ أْ :  % 99دسعخ اٌضمخ 

   e = 4دسعبد, أٞ أْ :   4ألظٝ خطأ ِغّٛػ ثٗ ٘ٛ 

𝝈ٚالأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌٍّغزّغ  :     =    

= ٟٚ٘ :   ٚثبٌزؼ٠ٛغ ثٙزٖ اٌم١ُ فٟ اٌّؼبدٌخ اٌزٟ رؾذد ؽغُ اٌؼ١ٕخ
   𝝈 

   

=  167≈ 166.41 =فئْ ؽغُ اٌؼ١ٕخ ِمشثبً لألشة ػذد طؾ١ؼ ٘ٛ : 
 .       

   

 -:  %5( ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 2اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛػؼ ٔز١غخ اخزجبس ِشثغ وبٞ )وب

Asymp.Sig 

(2-sided) 
df Value   

.0967 4 0.06793 Person Chi-Square 

.0987 4 0.05872 Likelihood Ratio 

.0649 1 .02873 
Linear-by-Linear 

Association 

 99 N of Valid Cases 

‌

 -اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :

 -رغبٚٞ: 2( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس وب40)

‌‌0.0649 -أ 

‌‌ 0.02873 -ة 

‌‌0.0967 -ط 

  0.06793 -د 

 

 

 

 

 

 4المحاضرة 

 167 (ب) هو الفقرة166.41   اقرب جواب للناتج

 تعنً مع التقرٌب للأعلى  ≈

 10المحاضرة 

ونختار   Chi-Squareمن الدول مباشرة نبحث عن 

واللً بالسإال هذا  Valueالرقم تحت اول عامود 

 0.06793ٌساوي 



.......................................... 
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 -:  %5( ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 2اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٠ٛػؼ ٔز١غخ اخزجبس ِشثغ وبٞ )وب

Asymp.Sig 

(2-sided) 
df Value   

.0967 4 0.06793 Person Chi-Square 

.0987 4 0.05872 Likelihood Ratio 

.0649 1 .02873 
Linear-by-Linear 

Association 

 99 N of Valid Cases 

 

 -لأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :اعت ػٓ ا

 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :41)

 . لثول‌انفرض‌انثدٌم -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

‌ لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -د 

 -إرا ػٍّذ أٗ :

ٌجؾض١خ ثبخزجبس ِزٛعؾ الإٔفبق فٟ ولا ِٓ ِذ٠ٕخ اٌش٠بع ٚالإؽغبء ٚرٌه ثظذد اٌٛلٛف ػٍٝ ِب إرا وبْ " لبَ اؽذ اٌّشاوض ا

ٕ٘بن اخزلاف فٟ ِزٛعؾ الإٔفبق فٟ ِذْ اٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ِٚٓ صُ لبِذ ثغؾت ػ١ٕخ ِٓ اٌّذ٠ٕز١ٓ ِٚٓ خلاي 

 -, رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :  %5ٜٛ ِؼ٠ٕٛخ ٚػٕذ ِغز SPSSإدخبي اٌج١بٔبد ٚثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Mann-Whitney U  38.000  

Z  -.863  

Asymp . Sig . (2-tailed)  .042  

Exact Sig .[2*(1-tailed Sig.)]  .046  

 

 -اعت ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ ِٓ خلاي إٌزبئظ اٌٛاسدح فٟ اٌغذٚي اٌغبثك :

 -( الاخزجبس اٌّغزخذَ ٌذساعخ اٌفشق ث١ٓ ِزٛعطٟ ِغزّؼ١ٓ فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ :42)

‌.‌‌2كا -أ 

  ِبْ ٠ٚزٕٟ. -ة 

‌وٌهكوكسون. -ط 

  الإشارج. -د 

 ٖ- ‌

 10المحاضرة 

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اكبروهى  0967.تساوى 

  (0.05) %9مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .العدمً 

من الجدول مباشرة نبحث عن 

 اسم الاختبار وهنا نجد 

Mann -Whitney 

 18المحاضرة 

 18المحاضرة 



.......................................... 
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 -( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :43)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

  ل‌كم‌مه‌انفرظٍه.لثو -د 

‌

ػبًِ ِٓ ػّبي اؽذ اٌّظبٔغ ثّذ٠ٕخ ثبٌمظ١ُ ٚعذ أْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ  400" ػ١ٕخ ػشٛائ١خ رزىْٛ ِٓ 

عبػخ , ػٍّب ثبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  1225عبػخ ػًّ ١ِٛ٠ب, ٚثبلأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ  7.5ا١ِٛ١ٌخ ٌؼّبي اٌؼ١ٕخ 

عبػبد , اخزجش أ١ّ٘خ اٌفشق اٌّؼٕٛٞ ث١ٓ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  9بي فٟ ٘زٖ اٌظٕبػخ ٠جٍغ عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌخ ٌٍؼّ

 عبػبد ػًّ اٌؼّبي ثبٌؼ١ٕخ ٚاٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ ٌٍؼّبي فٟ اٌظٕبػخ ػِّٛب".

   -( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:44)

‌H1 :  μ˂μ₀‌,Ho : μ=μ₀ -أ 

‌H1 :  μ˃μ₀,‌Ho : μ= μ₀ -ة 

‌H1 :  μ≠ μ₀‌,Ho : μ˃μ₀ -ط 

 ₀H1 :  μ≠ μ ,₀Ho : μ= μ -د 

 اٌؾً 

لا رٛعذ فشٚق راد دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ٓ ػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌٗ ٌؼّبي اٌؼ١ٕٗ ٚػذد عبػبد اٌؼًّ  اٌفشػ١خ اٌظفش٠خ :

 (μ = μ0ا١ِٛ١ٌٗ ٌٍؼّبي فٟ اٌظٕبػٗ  )

ٓ ػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌٗ ٌؼّبي اٌؼ١ٕٗ ٚػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌٗ رٛعذ فشٚق راد دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ اٌفشػ١خ اٌجذ٠ٍخ :

 (μ  ≠ μ0ٌٍؼّبي فٟ اٌظٕبػٗ )

ػبًِ ِٓ ػّبي اؽذ اٌّظبٔغ ثّذ٠ٕخ ثبٌمظ١ُ ٚعذ أْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ  400" ػ١ٕخ ػشٛائ١خ رزىْٛ ِٓ 

عبػخ , ػٍّب ثبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  1225سٞ ٠غبٚٞ عبػخ ػًّ ١ِٛ٠ب, ٚثبلأؾشاف اٌّؼ١ب 7.5ا١ِٛ١ٌخ ٌؼّبي اٌؼ١ٕخ 

عبػبد , اخزجش أ١ّ٘خ اٌفشق اٌّؼٕٛٞ ث١ٓ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد  9عبػبد اٌؼًّ ا١ِٛ١ٌخ ٌٍؼّبي فٟ ٘زٖ اٌظٕبػخ ٠جٍغ 

 عبػبد ػًّ اٌؼّبي ثبٌؼ١ٕخ ٚاٌٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ ٌٍؼّبي فٟ اٌظٕبػخ ػِّٛب".

  -الاخزجبس فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ : ( ل١ّخ إؽظبئ45ٟ) 

 - 24 -أ 

‌2.94- -ة 

‌‌11.006- -ط 

 24 -د 

 اٌؾً 

 ٔطجك اٌمبْٔٛ 

                      =
 −  
 

√ 
⁄

=
 . − 

 .  
√   

⁄
=     

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اقلوهى  042.تساوى 

  (0.05) %9مستوى المعنوٌة 

 ل الفرضنقب فإننا وبالتالً

 .البدٌل 

 8المحاضرة 

 8المحاضرة 

n= 400       𝑿 = 𝟕.𝟓      S=1.25      µ=9 

 18المحاضرة 



.......................................... 
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صعبعخ  30 وشرٛٔٗ ِظً اٌؾّخ اٌشٛو١خ لأؽذ اٌّغزشف١بد وً وشرٛٔخ رؾزٜٛ ػٍٝ 100لبِذ إؽذٜ ششوبد الاد٠ٚخ ثزٛس٠ذ 

ِظً ٚ ٌٛؽع رٛص٠غ ػذد صعبعبد اٌّظً اٌّىغٛسح ثبٌىشرٛٔخ ٠ٚشغت اؽذ اٌجبؽض١ٓ فٟ اخزجبس ِذٜ ارفبق ٘زٖ اٌظب٘شٖ 

, ِغ الاخز ثبلاػزجبس أٗ لبَ ثذِظ 2ٚرٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ػٍٝ رٌه فمذ رٛطً اٌٝ اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٚاٌزٞ ٠غزخذِٗ ٌؾغبة وب

 -وّب ٠ٍٟ : 5 ٚ 4ٚ  3اٌخلا٠ب اٌضلاس الاخ١شح 

ػذد اٌضعبعبد 

 اٌّىغٛسح

اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح 

 ػ
 ............ ........... اٌزىشاساد اٌّزٛلؼٗ د 

0 22 16.81 ........... ........... 

1 28 36.02 ........... ........... 

2 35 30.87 ........... ........... 

3-5 15 16.31 ........... ........... 

 ........... ........... 100 100 اٌّغّٛع

 

ً٘ ٠زفك ٘زا اٌزٛص٠غ ِغ رٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ؽغت اٌزىشاس اٌّزٛلغ اٌّٛػؼ فٟ اٌغذٚي اٌغبثك , اوًّ اٌغذٚي اٌغبثك 

 -ٚاعت ػّب ٠ٍٟ:

 -اٌّؾغٛثخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ وب46)

 4.12 -أ 

‌30 -ة 

‌‌100 -ط 

‌11.11 -د 

 اٌؾً 

  اٚلا ٔؼجٟ اٌغذٚي وبٌزبٌٟ

عبد ػذد اٌضعب

 اٌّىغٛسح

اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح 

 ػ
د ( –) ػ  اٌزىشاساد اٌّزٛلؼٗ د 

2 
 

  ( خ   ش )

خ
 

0 22 16.81 26.94 1.60 

1 28 36.02 64.32 1.79 

2 35 30.87 17.06 0.55 

3-5 15 16.31 1.72 0.11 

 4.05 ........... 100 100 اٌّغّٛع

 

 

اٌغذ١ٌٚخ  2خزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الا47)

 -( ٠ّىٓ :0.0506,7.38)

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌. -أ 

  لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

‌ لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه. -د 

 

 4.12واقرب حل لها فقرة )أ(  4.05تساوي  0هنا كا

أٌا  4.05أو  4.12تساوي  0كا

 0كان تقع بٌن قٌمه كا

 الجدولٌة إذا فً منطقة القبول 

 واب الفقرة )ب(الج

 11المحاضرة 

 11المحاضرة 



.......................................... 

 

 ددد
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 200عخ ػٍٝ ػ١ٕٗ ِىٛٔٗ ِٓ لبِذ إؽذٜ اٌى١ٍبد ثذساعخ ظب٘شح ٔغبػ اٌطلاة فٟ ِمشساد اٌٍغخ اٌفشٔغ١خ ٚلذ اػزّذد اٌذسا

ؽبٌت , رُ إخؼبػُٙ ٌضلاس اخزجبساد رم١ظ لذساد اٌطبٌت فٟ اٌٍغخ اٌفشٔغ١خ , ٚرشغت إداسح اٌى١ٍخ فٟ اخزجبس ِذٜ ارفبق 

٘زٖ اٌظب٘شح ٚرٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ٚػٍٝ رٌه فمذ رُ اٌزٛطً إٌٝ اٌغذٚي اٌزبٌٟ ٚاٌزٞ ٠ٛػؼ ػذد اٌطلاة اٌز٠ٓ اعزبصٚا 

  -:2اٌزٞ ٠زُ اعزخذاِٗ فٟ ؽغبة وبالاخزجبساد ٚ

ػذد اٌضعبعبد 

 اٌّىغٛسح

اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح 

 ػ
 ............ ........... اٌزىشاساد اٌّزٛلؼخ د 

0 30 10 ........... ........... 

1 60 50 ........... ........... 

2 90 80 ........... ........... 

3 20 60 ........... ........... 

 ........... ........... 200 200 اٌّغّٛع

 

ً٘ ٠زفك ٘زا اٌزٛص٠غ ِغ رٛص٠غ صٕبئٟ اٌؾذ٠ٓ ؽغت اٌزىشاس اٌّزٛلغ اٌّٛػؼ فٟ اٌغذٚي اٌغبثك , ِٓ خلاي  اعزىّبي 

 -اٌغذٚي اٌغبثك,صُ  اعت ػّب ٠ٍٟ:

 -اٌّؾغٛثخ رغبٚٞ: 2( ل١ّخ وب48)

 96.11 -أ 

 69.92 -ة 

‌‌200 -ط 

‌3 -د 

 اٌؾً وًّ اٌغذٚي وبٌزبٌٟ 

ذد اٌضعبعبد ػ

 اٌّىغٛسح

اٌزىشاساد اٌّشب٘ذح 

 ػ
د ( –) ػ  اٌزىشاساد اٌّزٛلؼخ د 

2 
 

  ( خ   ش )

خ
 

0 30 10 400 40 

1 60 50 100 2 

2 90 80 100 1.25 

3 20 60 1600 26.6 

 69.91 ........... 200 200 اٌّغّٛع

 

 

 

اٌغذ١ٌٚخ  2ٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ )إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذ49)

(0.925,21.15 ) 

 -٠ّىٓ :

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً . -أ 

‌ لثول‌انفرض‌انعدمً -ة 

‌رفط‌كم‌مه‌انفرظٍه. -ط 

  .لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د 

‌

 69.92( بواقرب حل لها فقرة ) 69.91تساوي  0هنا كا

وهً اكبر  69.91تساوي  0كا

الجدولٌة إذا فً  0من  قٌمه كا

 منطقة الرفض 

 الجواب الفقرة )أ(

 11المحاضرة 

 11المحاضرة 



.......................................... 

 

 ددد
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ٌِٛغشٚف " اؽذ اٌجبؽض١ٓ لبَ ثذساعخ ِزٛعؾ اٌذخً فٟ لطبع اٌجٕٛن ثبٌٍّّىخ اٌؼشث١خ اٌغؼٛد٠خ , ٚاعزخذَ اخزجبس وٛ

 -لاخزجبس عٛدح اٌزٛف١ك ٌٙزٖ اٌظب٘شح , ٚؽظً ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :

NPar Tests 

One –Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

  دسعبد اٌطلاة

 

Mean 

Std-Deviation 

N 

Normal Parameters 
a.b

 250 

6800 

192.34 

43 Absolute Most Extreme  

43 

-12.437 

Positive 

Negative 

Differences 

.069  Kolmogorov-Smirnov 

Z 

.078  Asymp-Sig-(2-tailed) 

 

 -ِزٛعؾ اٌذخً فٟ ٘زا اٌمطبع ٘ٛ : (50)

‌250 -أ 

 6800  -أ 

‌192.34 -ة 

‌ 0.069 -ط 

 -الأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذخً اٌّٛظف١ٓ فٟ ٘زا اٌمطبع: (51)

‌250 -د 

 ٖ- 6800  

 192.34 -أ 

 ٚ- 0.069 ‌

  -ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ:ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس  (52)

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تان‌انثٍاواخ‌لا‌تتثع‌انتوزٌع‌انطثٍعً‌. -ص 

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثبْ اٌج١بٔبد رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ . -ػ 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه. -ؽ 

‌انمائم‌تان‌انثٍاواخ‌تتثع‌انتوزٌع‌انطثٍعً‌.لثول‌انفرض‌انثدٌم‌ -ٞ 

 ‌

 

 

 

 

فً الجدول هً المتوسط   Meanابحث عن 

6800 

فً الجدول هً   Deviationابحث عن 

 192.34  الانحراف المعٌاري 

 مستوى دلالة الاختبار هً

 .078 Asymp. Sig. (2-tailed) = 

 العدمًوهً اكبر من مستوى دلالة الفرض   

2.29 α = أي أن ، العدمً وبالتالً نقبل الفرض

 البٌانات تتبع التوزٌع الطبٌعً

 18المحاضرة 

 18المحاضرة 

 18المحاضرة 



.......................................... 
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ِٛظف , فئرا وبْ اٌٛعؾ 200رُ عؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ ِغّٛع ِغزّغ اٌؼب١ٍِٓ فٟ إؽذٜ اٌذٚائش اٌؾى١ِٛخ ثٍغ ؽغّٙب 

فزشح دسعخ , فئْ  15دسعخ ٚ  68اٌؾغبثٟ ٚالأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذسعبد رمش٠ش رم١١ُ الأداء اٌخبص ثُٙ , ّ٘ب ػٍٝ اٌزشر١ت 

 % ٟ٘:95داء اٌخبص ثٙزٖ اٌذائشح اٌؾى١ِٛخ ثذسعخ صمخ اٌضمخ ٌٍٛعؾ اٌؾغبثٟ ٌذسعبد رمبس٠ش رم١١ُ الأ

 ( اٌؾذ الأدٔٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ:.53)

 دسعخ    65.92 -أ 

 ‌‌‌درجح‌86 -ة 

‌درجح‌‌80.06 -ط 

 درجح‌200 -د 

 اٌؾً ثزطج١ك لبْٔٛ  

 ̂ =  ̅     
 

√ 
 

̅          n = 200ؽ١ش اْ  ؽغُ اٌؼ١ٕخ  =           S= 15        z=1.96         95لاْ دسعخ اٌضمخ % 

 ٚثّب أٗ ؽٍت الادٔٝ ٔغزخذَ اٌطشػ فمؾ ِٓ اٌمبْٔٛ 

 ̂ =  ̅     
 

√ 
=     .   

  

√   
=   .    

 ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ:. الأػٍٝ( اٌؾذ 54) 

‌درجح‌89.52 -أ‌

‌درجح‌‌86 -ب‌

 دسعخ  70.08 -ط 

 درجح‌200 -د‌

̂ ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌انحم‌وفس‌انطرٌمح‌انساتمح‌نكه‌جمع‌ =  ̅ +    
 

√ 
=   +  .   

  

√   
=   .    

ؽبٌت, فئرا وبْ اٌٛعؾ اٌؾغبثٟ  144رُ عؾت ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ ِغّٛع ِغزّغ اٌطلاة فٟ أؽذ اٌغبِؼبد ثٍغ ؽغّٙب 

اٌضمخ ٌٍٛعؾ اٌؾغبثٟ  فزشحدسعبد , فئْ  10دسعخ ٚ  85ٚالإٔؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذسعبد اٌطلاة ثبٌؼ١ٕخ ّ٘ب ػٍٝ اٌزشر١ت 

 % ٟ٘ :95ٌذسعبد اٌطلاة فٟ ٘زٖ اٌغبِؼخ ثذسعخ صمخ 

 ( اٌؾذ الأدٔٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ :   55)

‌درجح‌‌‌69 -أ‌

‌درجح‌‌50 -ب‌

 دسعخ  83.37 -ط 

 درجح68.88 -د‌

‌انحم‌وفس‌انطرٌمح‌انساتمح‌‌طرح‌

 ̂ =  ̅     
 

√ 
=     .   

  

√   
=   .    

 

 

 4المحاضره 

 4المحاضره  



.......................................... 
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 ذ الأػٍٝ ٌفزشح اٌضمخ ٠غبٚٞ :( اٌؾ56)

‌درجح‌‌69 -أ‌

‌درجح‌‌50 -ب‌

‌درجح‌‌68.88 -ج‌

 دسعخ 86.63 -د 

‌انحم‌وفس‌انطرٌمح‌انساتمح‌‌جمع‌

 ̂ =  ̅ +    
 

√ 
=   +  .   

  

√   
=   .    

خ ػشٛائ١خ ِٓ ("فٟ دساعخ ٌم١بط رأص١ش أؽذ الأِظبي ػٍٝ ػذد دلبد اٌمٍت لبِذ أؽذ ششوبد الأد٠ٚخ ثبخز١بس ػ57ٕ١)

ِش٠غ, ٚلبِذ ثم١بط ػذد دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ عشػخ اٌذٚاء , صُ ؽظً ِفشداد اٌؼ١ٕخ  50اٌّشػٝ رزىْٛ ِٓ 

ػٍٝ عشػخ اٌذٚاء اٌّمزشػ , ٚرُ إخجبس ػذد دلبد اٌمٍت ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌؼلاع١خ ٚالاخزجبس ً٘ ٕ٘بن , اخزلاف 

%, اعزخذِذ اٌششوخ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 5مٟ اٌؼلاط ٚثؼذٖ , ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ ِؼٕٛٞ فٟ ِغزٜٛ دلبد اٌمٍت لجً رٍ

SPSS  ْٛاػزّبد ػٍٝ اخزجبس ٠ٍٚىٛوغ"Wilcoxon .: ٚؽظٍٕب ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ 

Ranks 

Mean Rank Sum of Ranks Mean Rank N   

4540.50 89 49 Negative Ranks 
AFTER-

BEFORE 

75 75 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  8 Total  

 

  ِٓ اٌغذاٚي اٌغبثمخ ٠ّىٓ رٛػ١ؼ أْ :

 ِزٛعؾ دلبد اٌمٍت لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ أوجش ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ اٌغشػخ اٌذٚائ١خ . -أ 

‌متوسط‌دلاخ‌انمهة‌لثم‌انحصول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌ألم‌مه‌انمتوسط‌تعد‌انحصول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌. -ب‌

‌متوسط‌دلاخ‌انمهة‌لثم‌انحصول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌مساوي‌نهمتوسط‌تعد‌انحصول‌عهى‌انجرعح‌اندوائٍح‌. -ج‌

 لا‌شًء‌مما‌سثك. -د‌

  75( رغبٚٞ Positiveٚثؼذ الاخزجبس ) 89( رغبٚٞ Negativeلجً الاخزجبس دلبد اٌمٍت ) Mean Rankاٌؾً ِٓ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 18المحاضرة  



.......................................... 
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 % (:.١ٍ5ٗ ِٓ ِؼٍِٛبد فٟ عذٚي رؾ١ًٍ اٌزجب٠ٓ وبٌزبٌٟ ) ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ "لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثزفش٠غ ِب رُ اٌؾظٛي ػ

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛػبد اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

Df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fف١ّخ 

 ................. Between Groups 1500 10ث١ٓ اٌّغّٛػبد 

 ................. ................. ................. Within Groupsداخً اٌّغّٛػبد  .................

  Total 2000 15اٌىٍٟ ) اٌّغّٛع ( 

 

 رغبٚٞ :         F( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 58)

‌00 -أ‌

‌090 -ب‌

 1.5 -ط 

 900 -د‌

 اٌؾً وبٌزبٌٟ

 

 ِظذس اٌزجب٠ٓ
 ِغّٛػبد اٌّشثؼبد

SS 

 دسعبد اٌؾش٠خ

Df 

 ِزٛعؾ اٌّشثؼبد

Means 
 Fف١ّخ 

 Between Groups 1500 10 150ث١ٓ اٌّغّٛػبد 

 Within Groups 500 5 100داخً اٌّغّٛػبد  1.5

  Total 2000 15اٌىٍٟ ) اٌّغّٛع ( 

 

‌

اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  Fِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الإخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ) إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ  (59) 

 ( ٠ّىٓ :9.35

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم. -أ‌

 ٛي اٌفشع اٌؼذِٟلج -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

 لثول‌كم‌انفرظٍه -د‌

ٚأدٔٝ, إرا أػٍٝ ٠مجً  9.35إرا ٔمجً اٌفشع اٌؼذِٟ لاْ ِٕطمخ اٌمجٛي ِٓ  9.35ٟٚ٘ الً ِٓ  F  =1.5اٌؾً ثّب أْ ل١ّخ 

 اٌجذ٠ً

 

 

 

 

 

 

 

 

 5المحاضرة 

 2000- 1500=500  15- 10=5  1500⁄10=150  500 /5=100  150 /100=1.5 



.......................................... 
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ئٟ, ٚاعزخذَ اخزجبس وٌِٛٛغشٚف "لبَ أؽذ الأعبرزٖ ثذساعخ ِزٛعؾ دسعبد ِغّٛػخ ِٓ اٌطلاة فٟ ِمشس اٌزؾ١ًٍ الإؽظب

 ع١ّشٔٛف ٌغٛدح اٌزٛف١ك ٚؽظً ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :

NPar Tests 

One- Sample Kolmogorov-Smirnov Test 

   دسعبد اٌطلاة

100  N 
 

82 Mean 
Normal Parameters 

a.b 

5.987 Std.Deviation  

2 Absolute Most Extreme 

2 Positive Differences 

.164 Negative  

2.014  Kolmogorov-SmirnovZ 

.027  Asymp.Sig.(2.tailed) 

 

 ( ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة ٠غبٚٞ:60)

‌50 -أ‌

‌5.987 -ب‌

 82 -ط 

‌100 -د‌

 

 ( الأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌذسعبد اٌطلاة:.61)

‌100 -أ‌

 5.987 -ة 

‌82 -ج‌

 0.027 -د‌

 ىٓ :( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ 62ّ٠)

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثأْ اٌج١بٔبد لا رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ . -أ 

‌لثول‌انفرض‌انعدمً‌انماتم‌تأن‌انثٍاواخ‌تتثع‌انتوزٌع‌انطثٍعً -ب‌

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌. -ج‌

 لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تأن‌انثٍاواخ‌تتثع‌انتوزٌع‌انطثٍعً‌ -د‌

 18المحاضرة 
فً الجدول هً المتوسط   Meanابحث عن 

82 

فً الجدول هً   Deviationابحث عن 

 5.987  الانحراف المعٌاري 

 18المحاضرة 

 مستوى دلالة الاختبار هً

.027 Asymp. Sig. (2-tailed) = 

 = α 2.29 العدمًمن مستوى دلالة الفرض  اصغروهً   

تتبع  لا أي أن البٌانات، البدٌلوبالتالً نقبل الفرض 

 التوزٌع الطبٌعً



.......................................... 
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رؼًّ فٟ ِغبي رظ١ٕف اٌششوبد اٌّب١ٌخ لذ لبِذ ثئعشاء ثؾش ِمبسْ لأسثغ ( إرا ػٍّذ أْ أؽذ اٌّشاوض اٌجؾض١خ اٌزٟ  63)

 أٔٛاع ِٓ اٌششوبد:

الأٌٚٝ ششوبد الأغز٠خ اٌّؾفٛظخ ٚاٌضب١ٔخ ششوبد اٌؼطٛس ٚاٌضبٌضخ ششوبد رظ١ٕغ ٌؼت الأؽفبي ٚاٌشاثؼخ ششوبد ١ِبٖ غبص٠ٗ 

ٚاٌظ, ػٕذ  –ِٓ اٌششوبد ثبعزخذاَ اخزجبس وشٚعىبي  , ٚرٌه ٌٍٛلٛف ػٍٝ ِذٜ ٚعٛد اخزلافبد ث١ٓ سثؾ١خ الأٔٛاع الأسثؼخ

 : SPSS% , ٚرُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ ثبعزخذاَ اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 5ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Ci-Square 12.064 

Df 3 

Asymp-sig .016  

 

 ِٓ اٌغذٚي اٌغبثك ٠ّىٓ:

 اٌفشٚق ث١ٓ اٌششوبد الأسثؼٗ لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً اٌمبئً ثّؼ٠ٕٛخ -أ 

‌لثول‌انفرض‌انعدمً‌انمائم‌تأن‌انفروق‌تٍه‌انشركاخ‌الأرتعً‌غٍر‌معىوٌح -ب‌

‌لثول‌انفرض‌انعدمً‌انمائم‌تأن‌انفروق‌تٍه‌انشركاخ‌الأرتعً‌معىوٌح -ج‌

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌انمائم‌تعدو‌معىوٌح‌انفروق‌تٍه‌انشركاخ‌الأرتعً -د‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 18المحاضرة 

 . Asympأن قٌمة  الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

Sig .   من مستوى  اصغروهى  016.تساوى

  (0.05) %9المعنوٌة 

الفروق بٌن بؤن  البدٌلنقبل الفرض  إنناف وبالتالً

، أي ةمتساوٌ غٌر الأنواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌة

 الأنواع الثلاثة للجٌنات الوراثٌةبٌن أن الفروق 

 معنوٌة.
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ئعشاء رغشثخ ٌج١بْ رأص١ش أؽذ ٚعبئً اٌزؼ١ّ١ٍخ اٌؾذ٠ضخ ٚاٌّزّضٍخ فٟ اٌظجٛسح الإٌىزش١ٔٚخ ػٍٝ اٌطلاة "لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ث

ؽبٌت ٚلبَ ثبخزجبس اٌطلاة لجً اٌزذس٠ظ ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش , صُ  100ٚلذ لبَ ثبخز١بس ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ اٌطلاة رزىْٛ ِٓ 

ح الإٌىزش١ٔٚخ ٚرُ اخزجبس اٌطلاة ثؼذ اٌؾظٛي اٌّؾبػشاد ِشٖ ؽظً اٌطلاة ػٍٝ ِغّٛػخ ِٓ اٌّؾبػشاد ثبعزخذاَ اٌغجٛس

أخشٜ , ٚلاخزجبس ً٘ ٕ٘بن اخزلاف ِؼٕٛٞ فٟ ِغزٜٛ اٌزؾظ١ً ٌذٜ اٌطلاة لجً رٍمٟ اٌّؾبػشاد ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش ٚثؼذٖ 

 Wilcoxonاػزّبد ػٍٝ اخزجبس ٠ٍٚٛوغْٛ  SPSS% , اعزخذَ اٌجبؽش اٌجشٔبِظ الإؽظبئٟ 5, ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 ٚؽظٍٕب ػٍٝ إٌزبئظ اٌزب١ٌخ :

Ranks 

Test Statistics 

 
SAMPLES  

Z .013 

Asymp.Sig.(2.tailed) .0891 

 

 

 ؼ أْ :    ( ِٓ اٌغذاٚي اٌغبثمخ ٠ّىٓ رٛػ64١)

‌انحصول‌عهى‌ -أ‌ ‌تعد ‌انمتوسط ‌مه ‌انمحاظراخ‌تالأسهوب‌انحدٌث‌أكثر ‌عهى ‌انحصول متوسط‌درجاخ‌انطلاب‌لثم

‌انمحاظراخ

ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة لجً اٌؾظٛي ػٍٝ اٌّؾبػشاد ثبلأعٍٛة اٌؾذ٠ش ألً ِٓ اٌّزٛعؾ ثؼذ اٌؾظٛي ػٍٝ  -ة 

 اٌّؾبػشاد

تالأسهوب‌انحدٌث‌مساوي‌مه‌انمتوسط‌تعد‌انحصول‌عهى‌متوسط‌درجاخ‌انطلاب‌لثم‌انحصول‌عهى‌انمحاظراخ‌ -ج‌

‌انمحاظراخ

 لاشًء‌مما‌سثك -د‌

  82( رغبٚٞ Positiveٚثؼذ الاخزجبس ) 69( رغبٚٞ Negativeلجً الاخزجبس دلبد اٌمٍت ) Mean Rankاٌؾً ِٓ 

 ( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ :65)

‌انفرض‌انثدٌملثول‌ -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

 

Sum of Ranks Mean Rank N   

5492 69 99 Negative Ranks 
AFTER-

BEFORE 

94 82 1 Positive Ranks  

  0 Ties  

  100 Total  

 18المحاضرة 

 . Asympأن قٌمة  الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

Sig .   ن مستوى م اكبروهى  0891.تساوى

  (0.05) %9المعنوٌة 

  نقبل الفرض العدمً فإننا وبالتالً

 18المحاضرة 
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 12( إرا وبٔذ ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة فٟ ِمشس اٌزؾ١ًٍ الإؽظبئٟ ٠ّضً ظب٘شح رزجغ اٌزٛص٠غ اٌطج١ؼٟ ثبٔؾشاف ِؼ١بسٞ 66)

س ثؾ١ش لا ٠زؼذٜ اٌخطأ فٟ رمذ٠ش اٌّزٛعؾ دسعخ , فّب ٘ٛ ؽغُ اٌؼ١ٕخ إٌّبعت ٌزمذ٠ش ِزٛعؾ دسعبد اٌطلاة فٟ ٘زا اٌّمش

 % ) ِغ رمش٠ت إٌبرظ ٌٍشلُ الأػٍٝ(:   99دسعبد ٚرٌه ثذسعخ صمخ  3

‌مفردج‌‌80 -أ‌

‌مفردج‌‌088 -ب‌

‌مفردج‌‌080 -ج‌

 ِفشدح 107 -د 

  Z = 2.58أٞ أْ :  % 99اٌؾً دسعخ اٌضمخ 

   e = 3دسعبد, أٞ أْ :   3ألظٝ خطأ ِغّٛػ ثٗ ٘ٛ 

𝝈:      ٚالأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٌٍّغزّغ =    

= ٚثبٌزؼ٠ٛغ ثٙزٖ اٌم١ُ فٟ اٌّؼبدٌخ اٌزٟ رؾذد ؽغُ اٌؼ١ٕخ ٟٚ٘ :  
   𝝈 

   

=  107≈ 106.50 =فئْ ؽغُ اٌؼ١ٕخ ِمشثبً لألشة ػذد طؾ١ؼ ٘ٛ : 
 .       

   

 :spssئٟ ( إرا لذِذ إ١ٌه إٌزبئظ اٌزب١ٌخ وّخشعبد ٌٍجشٔبِظ الإؽظب67)

TEST -T 

Sample test –One  

 

 

 ِٓ خلاي اٌجشٔبِظ اٌغبثك ٠ّىٓ :

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

‌كم‌مه‌انفرظٍه‌رفط -ب‌

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

 

 

 

 

Test Value=70  

95%  Confidence 

Interval of the 

Difference 
Mean 

Difference 
Sig.(2-tailed) df t 

 

Upper Lower 

 اٌٛصْ 4.514- 199 0.412 112.0480 90.04145 120.6815

 4المحاضرة 

 تعنً مع التقرٌب للأعلى  ≈

 8المحاضرة 

 الاختبارٌلاحظ من نتائج هذا 

  Sig .(2-tailed)أن قٌمة

من  اكبروهى  0.412تساوى 

  (0.05) %9مستوى المعنوٌة 

 نقبل الفرض فإننا وبالتالً

 .العدمً



.......................................... 

 

 ددد

 

57 
 

 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                               أحمد فرحان .التحليل الإحصائي د

 

"إرا ػٍّذ أْ " أؽذ أطؾبة اٌششوبد ٌذ٠خ صلاس ِٛظف١ٓ ٠مِْٛٛ ثأػّبي إداس٠خ ثّىزجٗ ٚ ُ٘ ػٍٝ اٌزشر١ت "اؽّذ " 

, أِب ثبلٟ  % ِٓ أػّبي اٌّىزت35% ِٓ أػّبي اٌّىزت ث١ّٕب ٠مَٛ ػّش ثئٔغبص 40ٚ"ػّش" ٚ"ػٍٟ" , ٠مَٛ أؽّذ ثئٔغبص 

% , 8% 6% 4أػّبي اٌّىزت فزغٕذ إٌٝ "ػٍٟ" فئرا ػٍّذ أْ ؽغُ الأخطبء اٌّطجؼ١خ ٌٍّٛظف١ٓ اٌضلاصخ ػٍٝ اٌزشر١ت ٟ٘ 

 عؾجذ ٚسلخ ػًّ إداس٠خ ٚاؽذٖ ػشٛائ١بً ِٓ الأػّبي الإداس٠خ اٌّغٕذح ٌٍّٛظف١ٓ اٌضلاصخ " , اؽغت الاؽزّبلاد اٌزب١ٌخ :

 

 اٌّغؾٛثخ ثٙب أخطبء ِطجؼ١خ : ( اؽزّبي أْ رىْٛ اٌٛسلخ68)

 

.  -أ‌     .   +  .     .   +  .     .    

96.   4.  -ة  +  . 5   .94 +  .25   .92 

4 .   6.  -ط  +  .65   . 6 +  .75   . 8 

5 .   4.  -د  +  . 5   . 7 +  .25   . 9 

 

 ( اؽزّبي أْ رىْٛ اٌٛسلخ ثٙب خطأ ِطجؼٟ ِٚٓ ٔظ١ت أؽّذ:69)

 -أ‌
 .    .  

 .    .    .    .    .    .  
 

 -ة 
 .    .  

 .    .    .    .    .    .  
 

 -ج‌
 .    .  

 .    .    .    .    .    .  
‌

 -د‌
 .    .  

 .    .    .    .    .    .  
‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 0حاضرة الم

وعطاك  %62احمد أول شً طلع الباقً عطاك 

ألً  122اجمعهم واحسب مكملهم إلى  %89عمر

واحد منهم همن اضرب كل  %09علً وٌطلع هو 

% زائدا  6% ضرب 62ٌعنً احمد  الأخطاءنسبه ب

% ضرب 09% زائدا علً 4% ضرب 89عمر 

8% 

مضروبة  نسبته لحالهخذ  احمدبما انه اختار 

قسٌم الكل اللً بالحل فً سإال ت أخطاءهفً 

48   
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غزٜٛ اٌضمبفٟ ٌٍطلاة فمبَ ثبخز١بس "لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثئعشاء اخزجبس ٌجؾش ِذٜ رأص١ش اٌذساعبد الأعٕج١خ اٌؾذ٠ضخ ػٍٝ اٌّ

ؽبٌت ,صُ  50ؽبٌت ِمغ١ّٓ إٌٝ ِغّٛػز١ٓ وً ٚاؽذ ِّٕٙب ؽغّٙب  100ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ِٓ ؽلاة إؽذٜ اٌى١ٍبد ثٍغ ؽغّٙب 

ػ١ٓ اؽذّ٘ب ثطش٠مخ ػشٛائ١خ ٌزىْٛ ِغّٛػخ رغش٠ج١خ ٟٚ٘ اٌّغّٛػخ اٌزٟ لبَ ثزذس٠غٙب ثؼغ اٌذساعبد الأعٕج١خ اٌؾذ٠ضخ 

ّغّٛػخ اٌؼبثطخ ٟٚ٘ اٌّغّٛػخ اٌزٟ رذسط ثبٌطش٠مخ اٌزم١ٍذ٠خ , ٚفٟ ٔٙب٠خ اٌزغشثخ ٚصع ػٍٝ اٌّغّٛػز١ٓ ٚالأخشٜ اٌ

 اعزمظبء ٠م١ظ اٌّغزٜٛ اٌضمبفٟ ٌٍطلاة فٟ وً ِٓ اٌّغّٛػز١ٓ فىبٔذ إٌزبئظ وّب ٠ٍٟ:

 اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ 

n₁=50 ₂n  =  50 

  = 92    = 79 

  =
2

 14    
2
 = 22 

 

 %:5ٚاسدٔب اخزجبس ِب وبْ أداء اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ أفؼً ِٓ أداء اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

  ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :70)

‌H1 : µ₁<µ₂‌‌,Hₒ : µ₁˃µ₂ -أ‌

‌H1 : µ1<µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ب‌

‌H1 : µ₁ µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ج‌

 µ1µ H1 :  ,₂=µ₁Hₒ : µ<₂ -د 

لا رٛعذ فشٚق راد دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ٓ ِزٛعؾ اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ ِٚزٛعؾ اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ       اٌفشػ١خ اٌظفش٠خ :اٌؾً 

 (μ1=μ2 :  Ho.) 

 رٛعذ فشٚق راد دلاٌخ إؽظبئ١خ ث١ٓ ِزٛعؾ اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ ِٚزٛعؾ اٌّغّٛػخ اٌؼبثطخ ٌظبٌؼ اٌفشػ١خ اٌجذ٠ٍخ :

 (. H1:  μ1>μ2اٌّغّٛػخ اٌزغش٠ج١خ )

 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: s( ل١ّخ الإٔؾشاف اٌّؼ١بسٞ 71) 

‌1.6- -أ‌

‌1.6 -ب‌

‌4.24 -ج‌

 18 -د‌

 ( ِٓ خلاي اٌؼلالخ اٌزب١ٌخ: S)  الأؾشاف اٌّؼ١بسٞاٌؾً ؽغبة ل١ّخ 

  =
[(    )(  

 )] + [(    )(  
 )]

(  +   )   
 

 اٌزجب٠ٓ ٠غبٚٞ: إرا

  =
[(    )(  ) ] + [(    )(  )]

(  +   )   
=    

=    إرْ الأؾشاف اٌّؼ١بسٞ ٠غبٚٞ : √  = √  =  √ =  .    

 4.24فمشح ط الشة ؽً 

 د

 8المحاضره 
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 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ t( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس 72)

‌1.6- -أ‌

‌‌‌0.8485 -ب‌

‌‌‌‌‌2.77 -ج‌

 .3215 -د 

 ( ِٓ خلاي رطج١ك اٌؼلالخ اٌزب١ٌخ :tاٌؾً ٔؾغت ل١ّخ )

 =
     

 √
 

  
+

 

  

=
     

 .   √
 

  
+

 

  

=   .     

 15.32 دالشة ؽً فمشٖ 

اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  tغ ) إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ ( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشف73)

 ( ٠ّىٓ :1.68

‌لثول‌انفرض‌انعدمً -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه -ج‌

 لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  -إذا : 1.68الجدولٌة  tاكبر من قٌمة  tبما ان قٌمة 

 (. ونقبل البدٌلة ) الفرض البدٌلنرفض الفرضٌة الصفرٌة ،، 

 

 8المحاضره 

 8المحاضره 
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 2010( دسعبد ٚرٌه خلاي ػبَ 5( دسعخ ثبٔؾشاف ِؼ١بسٞ )83"إرا وبْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ و١ٍخ إداسح الأػّبي ٘ٛ )

( دسعخ 88( ؽبٌت ٚٚعذ أْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ اٌؼ١ٕخ ٘ٛ )100ٌؼ١ٕخ لٛاِٙب ) 2014أعشٜ أؽذ اٌجبؽض١ٓ دساعخ ػبَ 

ٚرٌه  2010ً٘ رش١ش اٌذساعخ اٌزٟ لبَ ثٙب اٌجبؽش أْ ِزٛعؾ دسعبد اٌطبٌت فٟ و١ٍخ إداسح الأػّبي لذ اسرفغ ػّب ػ١ٍٗ فٟ 

 %5ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 رغبٚٞ:   Zزجبس فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ ( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخ74)

 10 -أ 

‌2.33 -ب‌

‌83 -ج‌

‌1.96 -د‌

 ( فئْ الإؽظبئ١خ فٟ ؽبٌخ اخزجبس اٌٛعؾ رأخز اٌشىً اٌزبٌٟ :                  30اٌؾً ثّب أْ اٌؼ١ٕخ وج١شح)اوجش ِٓ 

  =
   

 

√ 

 

        n=100      =5        =88      µ=83ٚؽ١ش     

  =
     

 

√   

=    

 

 

 ( :1.645اٌغذ١ٌٚخ  Z( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ 75)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

 لجٛي اٌفشع اٌجذ٠ً -ة 

 ػذَ لجٛي أٞ ِٓ اٌفشػ١ٓ -ط 

 لجٛي وً ِٓ اٌفشػ١ٓ -د 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1المحاضرة 

  -إذا : 1.645الجدولٌة Z ( اكبر من قٌمة 10) Zبما أن قٌمة 

 (. الفرض البدٌلونقبل البدٌلة ) ،، 

 1المحاضرة 
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% , ٚلاخزجبس ٘ذزا الإدػذبء رذُ اخز١ذبس ػ١ٕذخ 60غبػ لأؽذ اٌزغبسة اٌزٟ ٠مَٛ ثٙب فٟ اٌّؼًّ ٠ذػٟ أؽذ اٌجبؽض١ٓ أْ ٔغجخ إٌ"

ِفذشدٖ , ٚٚعذذ أْ ٔغذجخ إٌغذبػ فذٟ اٌؼ١ٕذخ لذذ ثٍغذذ ٘ذٟ  225ػشٛائ١خ ِٓ اٌؾ١ٛأبد اٌخبػؼخ ٌٍزغبسة فذٟ ِؼٍّذٗ ؽغّٙذب 

% 60اٌفذشع اٌجذذ٠ً أْ إٌغذجخ ألذً ِذٓ % ِمبثذً 60% , اخزجش ِذٜ طؾخ ادػبء اٌجبؽش ثأْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ٟ٘ 72

 "%5ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :   76)

‌H1 : P ˂ 0.72‌‌,Hₒ : P = 0.72 -أ‌

‌H1 : P ˃ 0.60‌‌,Hₒ : P = 0.60 -ب‌

 ‌H1 : P ≠ 0.72‌‌,Hₒ : P = 0.72 -ط 

 H1 : P < 0.60  ,Hₒ : P = 0.60 -د 

 اٌؾً 

أٞ أْ اٌفشع اٌؼذِٟ ٘ٛ أْ الادػبء  0.60ٟ٘  )ٔغجخ ٔغبػ اؽذ اٌزغبسة فٟ اٌّغزّغ(٘ٛ أْ ٔغجخ إٌغبػ  اٌفشع اٌؼذِٟ

  H₀ : P = 0.60ثبٌشِٛص  % 60طؾ١ؼ ٚأْ اٌجبؽش ع١ؾظً ػٍٝ إٌغجخ اٌزٟ ادػب٘ب ٟٚ٘ 

  H1 :  P  <  0.60 ٌشِٛص : اٌفشع اٌجذ٠ً ٚإٌّطمٟ : فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ ٘ٛ أْ إٌغجخ فٟ اٌّغزّغ ألً ِٓ ٘زا الادػبء ٚثب

 ( :-1.645اٌغذ١ٌٚخ  z( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ 77)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم -ب‌

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 غجخ اٌشىً اٌزبٌٟ : اٌؾً اٚلا  رأخز الإؽظبئ١خ فٟ ؽبٌخ اخزجبس إٌ

  ̂ =
 ̂   

√
 ( − )

 

 

̂     n=225  -ؽ١ش أْ : =  .      P=0.60    1- P=1- 0.60=0.40  

  ̂ =
 .     .   

√
 .    .  

   

=  .    

 1.645-أوجش ِٓ اٌم١ّخ اٌغذ١ٌٚخ  3.674إرا لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ لأْ 

 

 

 

 

 

 

 1المحاضرة 

 فتكون 42مقابل النسبة أقل من  42محددها بالسإال : النسبة = 

Ho : P =0.60 , H1 : P =<0.60 



.......................................... 
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عبػخ ,  10000إرا ػٍّذ أْ رجب٠ٓ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ اٌىٙشثبئ١خ اٌزٟ رٕزغٙب إؽذٜ اٌششوبد لا رض٠ذ ػٓ "

ٚرغزخذَ اٌششوخ ا٢ْ ؽش٠مخ إٔزبط عذ٠ذح ٠ؼزمذ أٔٙب عزض٠ذ ِٓ رجب٠ٓ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ , عؾجذ ػ١ٕخ ػشٛائ١خ 

ْ ػذد عبػبد ػًّ اٌّظبث١ؼ رزجغ اٌزٛص٠غ اٌّؼزذي , اخزجش , ثبفزشاع أ 1800ِظجبػ فٛعذ رجب٠ٕٙب ٠غبٚٞ  100ِٓ 

 %" ِٓ خلاي الإعبثخ ػٓ الأعئٍخ اٌزب١ٌخ :5اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد ص٠بدح ِؼ٠ٕٛخ فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

 ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :   

 -( اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:78)

‌H1 : µ₁˃µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -أ‌

‌H1 :    ≠ 10000‌‌,Hₒ :    =10000 -ب‌

 H1 :   ≥ 10000  ,Hₒ :    ≤10000 -ط 

 H1 :   ≤ 10000‌‌,Hₒ :    ˃10000 -د‌

 

 اٌؾً 

 10000اٌفشٚع فٟ اٌزجب٠ٓ ٠ّٕٙب  رجب٠ٓ اٌّغزّغ اٌٍٟ ٘ٛ 

 (%5فٟ اٌزجب٠ٓ ػٕذ ِغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  ِؼ٠ٕٛخ ص٠بدحِٓ اٌغؤاي رّٕٙب اٌغٍّخ )اخزجش اٌفشع اٌمبئً ثٛعٛد 

روش ص٠بدح ١ٌٚظ رغبٚٞ  أٚ لا رغبٚٞ ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )ة( ٚثّب أْ اٌغؤاي ػٓ اٌزجب٠ٓ ١ٌٚظ اٌّزٛعؾ  ٔغمؾ اٌفمشح )أ( 

 إرا اٌغٛاة اٌظؾ١ؼ اٌفمشح )أ(ٚوٍّخ ص٠بدح رؼٕٟ أْ اٌفشع اٌجذ٠ً اوجش ٌزٌه ٔغمؾ اٌفمشح )د( 

 فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ رغبٚٞ: 2س وب( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجب79)

‌100 -أ‌

‌1800 -ب‌

‌550 -ج‌

 17.82 -د 

  2ِغشد روش وٍّخ رجب٠ٓ إرا ٔؾٓ ٔزىٍُ ػٓ وب
2 : ْؽ١ش أ 

 𝝈   =10000رجب٠ٓ اٌّغزّغ

  1800=   رجب٠ٓ اٌؼ١ٕخ 

   n  =100ػذد اٌؼ١ٕخ 

=  ٔطجك اٌمبْٔٛ    
( − )  

𝝈  

  =
(     )    

     
=

(  )    

     
=

      

     
=   .    

 إرا اٌغٛاة اٌفمشح )د(

 

 

 

 

 

 10المحاضرة 

 :12222الفرض العدمً ٌكون اقل أو ٌساوي 

Ho: 𝛔𝟐 ≤10000 

 :12222والفرض البدٌل ٌكون أكبر أو ٌساوي 

H1 : 𝛔𝟐≤ 10000 

 Ho: 𝛔𝟐 ≤10000 2 H1 : 𝛔𝟐≤ 10000ٌكون ع الشكل : فالناتج 
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اٌغذ١ٌٚخ رغبٚٞ  2( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الإخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ) إرا ػٍّذ أْ ل١ّخ وب80)

 ( ٠ّىٓ :25

‌انثدٌم‌لثول‌انفرض -أ‌

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -ة 

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه‌ -ج‌

‌لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

"فٟ دساعخ ٌزؾذ٠ذ ِب إرا وبْ ٕ٘بن فشٚق ِؼ٠ٕٛخ ث١ٓ ٔٛػ١ٓ ِٓ الأعّذح ػٍٝ أؽذ اٌّؾبط١ً اٌضساػ١خ لبَ أؽذ اٌجبؽض١ٓ 

خش اػزّذ ػٍٝ إٌٛع اٌضبٟٔ , ٚلبَ ثغؾت ػ١ٕز١ٓ ِٓ اٌّؾبط١ً أؽذّ٘ب اػزّذ فٟ صساػزٗ ػٍٝ إٌٛع الأٚي ِٓ الأعّذح ٚا٢

ثذاسعخ ِذٜ رٛافش أٔٛاع ِؼ١ٕخ ِٓ اٌجشٚر١ٕبد إٌجبر١خ فٟ ولا اٌؼ١ٕز١ٓ , ٚثزؾ١ًٍ ٔزبئظ اٌؼ١ٕز١ٓ لبَ اٌجبؽش ثزٍخ١ض إٌزبئظ 

 وّب ٠ٍٟ :

 أٚلا : إٌٛع الأٚي ِٓ الأعّذح 

 صب١ٔبً: إٌٛع اٌضبٟٔ ِٓ الأعّذح 

ع اٌؼذِٟ اٌمبئً ثأْ ِزٛعؾ ؽغُ اٌجشٚر١ٕبد اٌّٛعٛدح فٟ ٔجبربد اٌؼ١ٕخ الأٌٚٝ رغبٚٞ ٠ٚشغت اٌجبؽش فٟ اخزجبس اٌفش

 % ِمبثً اٌفشع اٌجذ٠ً أّٔٙب غ١ش ِزغب١٠ٚٓ.5ِزٛعؾ ؽغُ اٌجشٚر١ٕبد اٌّٛعٛدح فٟ ٔجبربد اٌؼ١ٕخ اٌضب١ٔخ ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ 

  ( ٠ّىٓ ط١بغخ اٌفشع اٌؼذِٟ ٚاٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً :81)

 -اٌفشع اٌجذ٠ً ػٍٝ اٌشىً:اٌؼذِٟ ٚ

‌H1 : µ₁<µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ي‌

 ٚ- ₂µ ₁µ H1 :  ,₂=µ₁Hₒ : µ 

‌H1 : µ₁>µ₂‌‌,Hₒ : µ₁=µ₂ -ز‌

‌H1 : µ₁=µ₂‌‌,Hₒ : µ₁ µ₂ -ح‌

 رغبٚٞ: Z( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ 82)

 45.544 -أ 

‌33 -ب‌

‌45.544- -ج‌

 0.525 -د‌

 ( ِٓ خلاي رطج١ك اٌؼلالخ اٌزب١ٌخ :tاٌؾً ٔؾغت ل١ّخ )

 =
     

√
𝝈 
 

  
+

𝝈 
 

  

=
       

√
  

   
+

  

   

=   .     

 

 

 

 4مثال رقم  1المحاضرة 

 25والقٌمة الجدولٌة =  17.82=  0تم استخراج كا

 إذا بما أنها أقل من القٌمة الجدولٌة ،، فٌتم قبول الفرض العدمً.

 -: أغلب المسائل إلً ٌطلب الصٌغة ) الشكل ( ٌتم استخراجها من السإال

 فً نباتات العٌنة الأولى تساوي متوسط حجم البروتٌنات ٌبٌهاففً السإال 

 ومقابل الفرض البدٌل غٌر متساوٌٌن ،،
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عبػخ  4.5عبػبد ػًّ ١ِٛ٠بً ثئٔؾشاف ِؼ١بسٞ  8" إرا وبْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد اٌؼًّ ا١ٌِٟٛ فٟ لطبع اٌضساػخ لذ ثٍغ 

أؽذ اٌجبؽض١ٓ ثئعشاء دساعخ ٌؼذد عبػبد اٌؼًّ ا١ٌِٟٛ ٌٍؼب١ٍِٓ فٟ لطبع اٌضساػخ ٚرٌه  , ٚلذ لب2012َٚرٌه خلاي ػبَ 

ػبًِ فٟ ٘زا اٌمطبع فٛعذ أْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد  40ٚلذ اػزّذد اٌذاسعخ ػٍٝ ػ١ٕخ ػشٛائ١خ ؽغّٙب  2014خلاي ػبَ 

بؽش أْ ِزٛعؾ ػذد عبػبد اٌؼًّ فٟ لطبع ١ِٛ٠بً. فًٙ رش١ش اٌذساعخ اٌزٟ لبَ ثٙب اٌج 9.1اٌؼّبي فٟ ٘زا اٌمطبع لذ ثٍغ 

 %" 5ٚرٌه ثّغزٜٛ ِؼ٠ٕٛخ  2012اٌضساػخ لذ أسرفغ ػّب ػ١ٍٗ فٟ ػبَ 

 رغبٚٞ: Z( ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس فٟ ٘زٖ اٌؾبٌخ  83)

‌9.1 -أ‌

‌9.77 -ب‌

‌15.811 -ج‌

 1.546 -د 

=                                      اٌؾً
 −  
 

√ 
⁄

=
 . − 

 . 
√  

⁄
=  .     

 

 ( :1.645اٌغذ١ٌٚخ  Z( ِٓ خلاي ِمبسٔخ ل١ّخ إؽظبئٟ الاخزجبس ثم١ّخ ؽذٚد ِٕطمزٟ اٌمجٛي ٚاٌشفغ ٠ّىٓ ) ل١ّخ  84)

 لجٛي اٌفشع اٌؼذِٟ -أ 

‌لثول‌انفرض‌انثدٌم‌ -ب‌

‌عدو‌لثول‌أي‌مه‌انفرظٍه -ج‌

 لثول‌كم‌مه‌انفرظٍه -د‌

 

 

 

 

 1المحاضرة 

 1.546التً بالسإال السابق =  Zفنجد أن 

 1.645اقل من القٌمة الجدولٌة التً = 

 إذا قبول الفرض العدمً

n= 40       𝑿 = 𝟗.𝟏      S=4.5      µ=8 

 ( سإال86) الجزء الثانً -الحالً   المستوى  - التسجٌل الجدٌد – 16أنتهت المحاضره 

 رُ ثؾّذ الله ٚفؼٍٗٚ

 شبسن ثبٌؼًّ ولا ِٓ 

 al_anoud /Marei /tad400ٔذٜ اٌّٛعٝ /

 ) الدفعة الماسٌة (


